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SAŽETAK  

 

NAKON ZNAČAJNIJEG PADA INTENZITETA RADA OBA DOMA PSBIH U TREĆEM 

KVARTALU PROŠLE GODINE,  PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BIH JE POSLJEDNJEM 

KVARTALU 2016. GODINE ITEKAKO POPRAVILA SVOJU PRODUKTIVNOST. Nakon 

održanih svega 5 sjednica oba doma PSBiH u III kvartalu 2016. godine (Zastupnički dom – 3 i 

Dom naroda – 2),  oba doma PSBiH su u IV kvartalu prošle godine održala ukupno 9 plenarnih 

sjednica (Zastupnički dom – 5 i Dom naroda - 4). Skoro duplo veći broj sjednica u tom 

razdoblju, doveo je do ''trostrukog'' povećanja broja razmotrenih mjera na sjednicama oba 

doma PSBiH u posljednja tri mjeseca prošle godine, pa je u Zastupničkom domu broj 

razmotrenih mjera sa 53 u III kvartalu, porastao na 177 mjera, dok je u Domu naroda, broj 

razmotrenih mjera sa 46 u III kvartalu, povećan na 133 mjere u IV kvartalu 2016. godine. 

Tijekom 2016. godine, nije održana nijedna zajednička sjednica oba doma PSBiH.  

   

TIJEKOM 2016. GODINE, NASTAVLJENA JE VIŠEGODIŠNJA PRAKSA DA PSBIH 

USVAJA MALI BROJ ZAKONA U ODNOSU NA VLASTITE PLANOVE, A SA DRUGE 

STRANE, DA ODBIJA IDENTIČAN BROJ, PONEKAD I VEĆI OD BROJA USVOJENIH. 

Parlamentarna skupština BiH je za 12 mjeseci 2016. godine usvojila 25 zakona, što je nešto 

manje od 1/3 od broja zakona planiranih radnim planovima domova PSBiH za usvajanje u 

2016. godini (30,9%), uz činjenicu da je odbijen identičan broj zakona - 25, pri čemu su još 2 

zakona povučena iz procedure, a za 9 zakona je obustavljena daljnja parlamentarna 

procedura, što čini još većim ukupan broj zakona koji nisu uspješno okončalii proceduru u 

odnosu na broj usvojenih zakona. Indikativno je da je od ukupno 25 oborenih zakona, čak 10 

zakona (40%), kojima je predlagatelj Vijeće ministara BiH, što može signalizirati određenu 

vrstu ''disfunkcionalnosti'' državne vlasti, jer Parlamentarna skupština BiH odbija veliki broj 

zakona koje utvrđuje Vijeće ministara BiH, koje ima identičnu vladajuću većinu kao i Parlament 

BiH. To, također, može potvrditi činjenicu da je postojeća ''vladajuća većina'' na državnoj razini 

utemeljena na matematičkom i interesnom principu, a ne radi ostvarenja zajedničkih ciljeva od 

interesa za sve građane, koji su takvoj vlasti dali svoje povjerenje na prošlim općim izborima.  

  

NA PLANU ZAKONODAVNIH AKTIVNOSTI, PREPROŠLI SAZIV PSBIH JE BIO BOLJI, 

DOK JE PROŠLI SAZIV PSBIH BIO DOSTA UJEDNAČEN SA AKTUALNIM SAZIVOM. 

Pretprošli saziv PSBiH je za 12 mjeseci 2008. godine, usvojio 16 zakona više od aktualnog 

saziva u istom razdolju – ukupno 41, s tim da su i odbijena tri zakona više – ukupno 28, dok 

je prošli saziv PSBiH za 12 mjeseci 2012. godine usvojio dva zakona manje – 23, ali je odbio 

6 zakona manje (19) od aktualnog saziva PSBiH, koji je odbio i usvojio isti broj zakona – 25. 

POLOVIČAN JE I UČINAK PARLAMENTARNE SKUPŠTINE KADA JE U PITANJU 

USVAJANJE ZAKONA UTVRĐENIH OD VIJEĆA MINISTARA TIJEKOM 2016. GODINE. 
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Tijekom 2016. godine, na planu zakonodavnih aktivnosti, Parlamentarna skupština BiH se, 

uglavnom, bavila zaostacima iz pretprošle, 2015. godine, te usvajanjem zakona drugih 

predlagatelja, jer je, od 18 zakona koje je Vijeće ministara BiH utvrdilo u 2016. godini, PS BiH 

usvojila nešto manje od jedne polovice - 8 (44,4%), 4 zakonska prijedloga je odbila, jedan je 

povučen, dok su preostali zakoni bili u proceduri PSBiH, zaključno sa 31.12.2016. godine.  

UNATOČ DOSTA LOŠIM REZULTATIMA NA PLANU ZAKONODAVNIH AKTIVNOSTI PS 

BIH, TIJEKOM PROŠLE GODINE NAPRAVLJENI SU IZNIMNO ZNAČAJNI POMACI NA 

EUROPSKOM PUTU BIH. Naime, Bosna i Hercegovina je tijekom 2016. godine, između 

ostalog, predala zahtjev za članstvo u EU, na snagu je, nakon punih 8 godina od potpisivanja, 

stupio Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju, nakon skoro tri godine objavljeni su rezultati popisa 

stanovništva i domaćinstava u našoj zemlji, usuglašen je i usvojen ''mehanizam koordinacije na 

europskom putu BiH“, Vijeće Europske unije prihvatilo je Zahtjev za članstvo Bosne i 

Hercegovine u Europskoj uniji na zasjedanju održanom, 20.09.2016. godine, s tim da je, kao 

uspješan epilog prethodnih aktivnosti na europskom putu naše zemlje, predsjedatelju Vijeća 

ministaraiH, 09.12.2016. godine, uručen Upitnik Europske komisije sa ukupno 3.242 pitanja. 

POLITIČKI LIDERI NAŠE ZEMLJE IMAJU AMBICIOZAN PLAN DA NAŠA ZEMLJA 

DOBIJE STATUS KANDIDATA ZA ČLANSTVO U EU DO KRAJA 2017. GODINE. Naime, 

kada BiH uspješno odgovori na sva postavljena pitanja iz Upitnika, odnosno kada Europska 

komisija bude zadovoljna dostavljenim odgovorima, EK će dati preporuku Vijeću Europske 

unije o tome da li BiH treba odobriti status kandidata, te pritom može utvrditi i datum za 

otvaranje pregovora o pristupanju. Upitnik Europske komisije predstavlja popis opsežnih 

pitanja o političkom, pravnom, institucionalnom i ekonomskom sustavu Bosne i Hercegovine, 

sa naglaskom na proces usklađivanja zakonodavstva i preuzimanja standarda Europske 

unije, kako bi se ocijenila spremnost BiH za stjecanje statusa kandidata i otvaranje 

pregovora o članstvu u Europskoj uniji. U kontekstu odgovora na pitanja iz Upitnika EK, treba 

istaknuti da su vlasti na državnoj razini uputile poziv organizacijama civilnog društva da se 

uključe u dostavljanje odgovora na pitanja za koja sami procjene da mogu dati kvalitetne 

odgovore, što je, svakako, pozitivan iskorak bh. vlasti prema nevladinim udrugama u BiH. 

I DALJE JE POZITIVNA SPECIFIČNOST DRŽAVNOG PARLAMENTA, U BH OKVIRIMA, 

ZNAČAJNO SUDJELOVANJE ZASTUPNIKA/IZASLANIKA U KREIRANJU ZAKONA O 

KOJIMA SE RASPRAVLJA NA SJEDNICAMA PARLAMENTA - ZASTUPNICI I IZASLANICI 

PSBIH SU ZA 12 MJESECI 2016. GODINE BILI PREDLAGATELJI SKORO IDENTIČNOG 

BROJA ZAKONA, KAO I VIJEĆE MINISTARA BIH, KAO KLJUČNI PREDLAGATELJ. 

Tijekom 2016. godine, u proceduri PSBiH su bila ukupno 72 zakona, pri čemu je Vijeće 

ministara BiH bilo predlagatelj njih 38, dok su zastupnice/zastupnici/izaslanici /izaslanice oba 

doma PSBiH, samostalno ili u okviru formalnih ili neformalnih grupa, te povjerenstva oba 

doma PSBiH, bili predlagatelji ukupno 34 zakonska prijedloga. Kuriozitet je da je od 38 
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prijedloga zakona, čiji je predlagatelj bilo Vijeće ministara BiH, usvojeno 19 zakona, a 10 

zakona je odbijeno, dok je od predložena 34 zakona drugih predlagatelja 

(zastupnici/izaslanici, povjerenstva, te jedan prijedlog zakona od strane Predsjedništva BiH-

Proračun za 2017. godinu) usvojeno svega 6 zakona, a 15 zakona je odbijeno.  

ORIJENTACIJSKI PLANOVI RADA OBA DOMA PSBIH ZA 2016. GODINU USVOJENI SU 

SA ZAKAŠNJENJEM, ŠTO JE VIŠEGODIŠNJA PRAKSA OVE INSTITUCIJE. Orijentaciijski 

plan Zastupničkog doma za razdoblje ožujak-prosinac 2016. godine usvojen je, na sjednici 

proširenog Kolegija tog Doma, 16.03.2016. godine, dok je Kolegij Doma naroda PSBiH 

razmatrao i utvrdio Orijentacijski plan tog Doma 04.04.2016. godine, u kojima, između 

ostalog, ne postoje precizni rokovi za realizaciju planiranih mjera, pa je tako krajnji rok za 

provedbu svih predloženih mjera bio kraj godine, odnosno, 31.12.2016. godine. Svakako 

treba imati u vidu da su blagovremeno usvojeni i kvalitetni programi rada svih institucija, 

ključni alat za povećanje njihove efikasnosti i fokusiranosti na postavljene ciljeve ili bolje 

rečeno, ''alat'' bez kojeg je najavljeni reformski kurs bh. institucija vlasti skoro nezamisliv.  

DRŽAVNI PRORAČUN ZA PROŠLU 2016. GODINU, KAO I PRORAČUN ZA TEKUĆU, 

2017. GODINU, U PS BiH SU USVOJENI SUKLADNO ZAKONSKIM ROKOVIMA. 

Prijedlog Zakona o proračunu institucija BiH i međunarodnih obveza BiH za 2016. godinu 

usvojen je u oba doma PS BiH, 30.12.2015. godine, dakle, prije početka godine ne koju se 

odnosi, na prilično netransparentan način, jer nije bilo javne rasprave, nizi amandmanskog 

djelovanja zastupnika/izaslanka na isti. Međutim, Prijedlog Zakona o proračunu institucija 

BiH i međunarodnih obveza BiH za tekuću, 2017. godinu, usvojen je u PS BiH,  15.12.2016. 

godine (Dom naroda PSBiH), dakle, 16 dana prije početka godine na koju se odnosi i to u 

redovitoj poslovničko proceduri, jer je isti blagovremeno dostavljen od Predsjedništva BiH. 

JAVNA RASPRAVA O PRIJEDLOGU ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA 

O SIGURNOSTI PROMETA NA CESTAMA JE POZITIVAN PRIMJER KVALITETNE 

JAVNE RASPRAVE U PSBIH. Povjerenstvo za promet i veze Zastupničkog doma PSBiH 

organiziralo je u Parlamentu BiH, 06.10.2016. javnu raspravu o Prijedlogu zakona o 

izmjenama i dopunama Zakona o osnovama sigurnosti prometa na cestama u BiH.  S 

obzirom da su, između ostalog, izmjenama i dopunama ovog zakonskog prijedloga za 

određene prekršaje propisane znatno oštrije sankcije u odnosu na tadašnji Zakon, iznimno je 

važno da su svi zainteresirani mogli dati svoje komentare i konkretne prijedloge na ovaj 

Zakon. U spomenutoj javnoj raspravi su sudjelovali i predstavnici nadležnih ministarstava, 

stručnih institucija i eksperata za ovu oblast, koji će iznesena mišljenja i stajališta o 
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rješenjima u ovom Zakonu razmatrati na sjednici nadležnog Povjerenstva, s ciljem da se u 

amandmanskoj fazi rasprave o ovom važnom zakonu,  zaista dođe do najboljih rješenja1. 

BOSNA I HERCEGOVINA, JOŠ UVIJEK, NEMA RELEVANTAN STRATEŠKI, ODNOSNO 

PLANSKI DOKUMENT ZA PRISTUPANJE EUROPSKOJ UNIJI: ''PROGRAM 

INTEGRIRANJA BIH U EU'', ALI SU SE KONAČNO ZNAČAJNO INTENZIVIRALE 

AKTIVNOSTI NA IZRADI ISTOGA. Usvajanjem ''Mehanizma koordinacije'', ispunjen je i 

posljednji preduuvjet za usvajanje iznimno važnog dokumenta ''Program integriranja BiH u 

EU'', koji treba objediniti sve postojeće obveze, pojednostaviti planiranje i praćenje 

cjelokupnog procesa pristupanja BiH u EU, kao i dinamiku realizacije svih segmenata EU 

puta BiH, uz plan usklađivanja domaćeg sa zakonodavstvom EU i procjenu troškova 

kompletnog procesa integracije. Također, plan integriranja je obveza Bosne i Hercegovine, 

sukladno članku 70. SSP-a, spominje se i u Izvješću Europske komisije o BiH za 2016. 

godinu, kao i u Upitniku Europske komisije (pitanja broj 45 i 82 u okviru poglavlja - Politički 

kriteriji, koja su vezana za plan integriranja BiH u EU. Dakle, plan integriranja je obveza svih 

razina vlasti u Bosni i Hercegovini (država,  entiteti, Brčko Distrikt i kantoni u FBiH), i to treba 

biti programski dokument Vijeća ministara BiH, vlada oba bh. entiteta, Brčko Distrikta i 

kantonalnih vlada u Federaciji BiH, odnosno ''vlasništvo'' svih građana Bosne i Hercegovine.  

DO KRAJA 2016. GODINE USPJEŠNO JE REALIZIRANO NEŠTO VIŠE OD ½ MJERA IZ 

AKCIJSKOG PLANA REFORMSKE AGENDE NA RAZINI BIH. Provedba Reformske 

agende u našoj zemlji ne odvija se zadovoljavajućom dinamikom, a kumulativno gledano, za 

razinu BiH i oba bh. entiteta, cca 34% mjera iz Reformske agende je realizirano. Kada je u 

pitanju Reformska agenda na razini BiH, po najnovijim analizama Vijeća ministara BiH, 

procent realizacije Akcijskog plana Ekonomske reformske agende za razdoblje 2015-2018. 

iznosi 53% za mjere koje su u nadležnosti Vijeća ministara BiH, što znači da je, od 34 

generalne mjere u Akcijskom planu Reformske agende do 31.12.2016. godine, u potpunosti 

realizirano 18 mjera.  

U 2016. GODINI POVEĆANA INDUSTRIJSKA PROIZVODNJA I ZAPOSLENOST U BIH, A 

I DRUGI PARAMETRI UKAZUJU NA RAST EKONOMSKE AKTIVNOSTI U BiH. Sukladno 

Informaciji Direkcije za ekonomsko planiranje o kretanju makroekonomskih pokazatelja za 

razdoblje siječanj – listopad 2016. godine, industrijska proizvodnja u BiH u ovom razdoblju 

povećana je za 3,8 posto u odnosu na isto razdoblje pretprošle, 2015. godine, a najveće 

povećanje na mjesečnoj razini bilo je u veljači 2016. i iznosilo je 7,3 posto. U rujnu 2016. 

                                                 
1 Nakon usvajanja u različitom tekstu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o osnovama sigurnosti 
prometa na cestama u BiH u prošlj, 2016. godini, uslijedilo je usuglašavanje u oba doma PSBiH, pa je 
tako Izvješće Zajedničkog povjerenstva obaju domova za postizanje istovjetnog teksta spomenutog 
Zakona usvojeno na 41. sjednici Zastupničkog doma PSBiH, održanoj, 18.01.2017. godine, te na 26. 
sjednici Doma naoda PSBiH, održanoj, 01.02.2017. godine, čime je ovaj Zakon usvojen u konačnoj 
verziji i isti će stupiti na snagu, 15. veljače 2017. godine.. 
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godine, broj zaposlenih osoba u BiH iznosio je 733,3 tisuće i bio je veći za 2 posto u 

usporedbi s istim mjesecom 2015. godine. Broj registriranih nezaposlenih osoba u listopadu 

2016. godine iznosio je 512,5 tisuća i smanjen je za 4,5 posto na godišnjoj razini. Ukupan 

iznos depozita na kraju devetog mjeseca je dostigao 17,2 milijarde KM, a depoziti 

stanovništva do kraja rujna 2016. godine, porasli su za 6,6 posto. Vanjskotrgovinski robni 

deficit u BiH u razdoblju siječanj – listopad 2016. godine iznosio je 5,551 milijardu KM, i u 

odnosu na isto razdoblje prethodne godine smanjen je za 3,2 posto. Za 10 mjeseci prošle 

godine BiH je izvezla robe u vrijednosti od 7,692 milijarde KM,  što predstavlja povećanje od 

2,6 posto u odnosu na isto razdoblje prethodne, 2015. godine, dok je uvoz stagnirao i iznosio 

je 13,243 milijarde KM u navedenom razdoblju. 

JEDAN OD NAJPOZITIVNIJIH SEGMENATA RADA PARLAMENTARNE SKUPŠTINEBIH 

JE NJEZINA TRANSPARENTNOST, KOJA MOŽE POSLUŽITI KAO ODLIČAN PRIMJER 

SVIM DRUGIM INSTITUCIJAMA VLASTI UNUTAR BIH, PA I ŠIRE. Posljednjih nekoliko 

godina, Parlamentarna skupština BiH je dostigla vrlo respektabilnu razinu kada je 

transparentnost njezinog rada u pitanju, koja je nedavno dodatno poboljšana, jer je web 

stranica PSBiH krajem prošle godine redizajnirana, što znači da je od 28. studenog 2016. 

godine, u funkciji nova web-stranica Parlamentarne skupštine BiH. Korisnici web stranice 

PSBiH, zahvaljujući brojnim poboljšanjima koja su učinjena tijekom njezine izrade, na 

jednostavniji i brži način dolaze do aktualnih informacija o radu PSBiH, kao i arhiviranih 

dokumenata i sadržaja svih prethodnih saziva najviše institucije zakonodavne vlasti BiH. 

MONEYVAL SKINUO BIH SA LISTE ZEMALJA SA NEDOSTACIMA U PRAVNOM 

OKVIRU VEZANO ZA FINANCIRANJE TERORIZMA. Dakle, nakon dosta neugodne 

situacije, koja bi znatno reduciorala, poskupila i usporila financijske transakcije sa našom 

zemljom, na 52. plenarnoj sednici Moneyval-a, koja je održana u Strasbourgu od 06.- 08. 

prosinca 2016. godine, Odbor za sprečavanje pranja novca Vijeća Europe (Moneyval) skinuo 

je BiH sa liste zemalja sa nedostacima u pravnom okviru u svezi sa financiranjem terorizma. 

Na spomenutoj sjednici, razmatran je napredak država pod jurisdikcijom ovog tijela kod kojih 

su prethodno identificirani nedostaci u pravnom okviru vezanom za FATF preporuke, koje su 

vezane za financiranje terorizma, s tim da je Moneyval Komitet upoznat da je Vijeće 

ministara BiH donijelo Odluku o provedbi Rezolucije 1373. Vijeća sigurnosti Ujedinjenih 

nacija, koja je objavljena i u primjeni je, pa je stoga usvojen zaključak kojim se BiH skida sa 

liste zemalja sa nedostacima u pravnom okviru u svezi sa financiranjem terorizma.  

 

POJEDINI POLITIČKI LIDERI, UNATOČ SVIM RAZLIČITOSTIMA U POGLEDU PROVEDBE 

KLJUČNIH REFORMI U BIH, SVE VIŠE SPOMINJU POTREBU ŽURNOG TRAŽENJA 

RJEŠENJA ZA PROVEDBU PREUZETIH MEĐUNARODNIH OBVEZA NAŠE ZEMLJE. S 

obzirom da Dom naroda PS BiH i dalje funkcionira bez predstavnika „ostalih“ u svom sastavu, 
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a građani naše zemlje koji se izjašnjavaju kao ''Ostali'' i koji ne pripadaju niti jednom od tri 

konstitutivna naroda, ne mogu se kandidirati za člana Predsjedništva Bosne i Hercegovine, 

čime se nastavlja diskriminacija vlastitih građana ove zemlje. U tom kontekstu, ohrabruje 

činjenica da je Europska komisija pozvana da prilikom pripreme mišljenja o Zahtjevu za 

članstvo BiH u EU, naročitu pozornost obrati na provedbu odluke Europskog suda za ljudska 

prava u predmetu ''Sejdić-Finci''. U tom kontekstu, treba spomenuti Inicijativu Denisa 

Bećirovića, zastupnika u Zastupničkom domu PSBiH, od 30.11.2016. godine, kojom se 

zadužuje Vijeće ministara BiH da, najkasnije u roku 90 dana, pripremi i u parlamentarnu 

proceduru dostavi prijedlog izmjena i dopuna Ustava BiH, kojim se osigurava potpuna i 

dosljedna provedba odluke Europskog suda za ljudska prava u predmetu „Sejdić-Finci“. 

Vijeće ministara BiH je, 20. prosinca 2016. godine, razmatralo i prihvatilo navedenu 

inicijativu, te je za realizaciju iste zadužilo Ministarstvo pravde i Ministarstvo za ljudska prava 

i izbjeglice. Bit' će, svakako, zanimljivo vidjeti epilog institucionalnog odgovora na ovo pitanje, 

na koje ''politički establišment'' neuspješno pokušava pronaći rješenje već godinama.  
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UVOD  

 

Godišnje izvješće Centara civilnih inicijativa (CCI) o monitoringu rada Parlamentarne 

skupštine BiH za razdoblje od 01.01.- 31.12.2016. godine sumira podatke do kojih su došli 

Centri Civilnih Inicijativa prateći rad Parlamentarne skupštine BiH u spomenutom razdoblju.  

Fokus ovog izvješća je pregled temeljnih informacija o radu PSBiH tijekom 2016. godine, uz 

akcent na realizaciju zakonodavnih aktivnosti, kao primarnih aktivnosti u radu Institucije, te 

kratak pregled trenutnog stanja na euroatlanskom putu BiH, kao i osvrt na druge segmente 

rada Parlamentarne skupštine BiH (koordinacija rada sa Vijećem ministara BiH, 

transparentnost rada PSBiH, komparacija sa prošlim i pretprošlim sazivom PSBiH itd...).  

Podsjećamo da periodična izvješća o monitoringu rada parlamenata i vlada predstavljaju 

desetogodišnji kontinuitet u praćenju rada i kontinuiranog izvješćivanja javnosti o rezultatima 

rada institucija, a metodologija koju CCI koristi utemeljena je na podacima koji su dostupni iz 

više izvora, prije svega, sa službenih web stranica institucija, iz zapisnika/stenograma sa 

održanih sjednica, ekspozea premijera/predsjednika vlada, zatim programa rada i proračuna 

institucija, eksternih analiza i izvješća, te drugih podataka pohranjenih u internu bazu CCI-a.  

Centri civilnih inicijativa (CCI) višegodišnjim monitoringom rada institucija vlasti u BiH i 

periodičnim izvješćivanjem, nastoje javnosti omogućiti uvid u rad institucija zakonodavne i 

izvršne vlasti na razini kantona, entiteta i države, s ciljem davanja doprinosa pozitivnim 

pomacima u kontekstu odgovornosti, efikasnosti, efektivnosti i transparentosti njihovog rada. 
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POLITIČKI KONTEKST  

 

Vlast na državnoj razini (Parlamentarna skupština BiH i Vijeće ministara BiH) 2016. godinu je 

okončala bez većih problema u svom funkcioniranju i uz evidentan napredak na europskom 

putu Bosne i Hercegovine. 

Podsjećamo da je početkom 2016. godine (15.02.), BiH predala aplikaciju za članstvo u EU, 

a uz spomenuti zahtjev, predata je i Odluka o podnošenju aplikacije, koja sadrži Zajedničku 

izjavu, koju su potpisale sve parlamentarne stranke, koje participiraju u državnoj vlasti BiH.  

Također, nakon izvjesnih problema, na 69. sjednici Vijeća ministara BiH održanoj, 

23.08.2016., donesena je usaglašena Odluka o sustavu koordinacije procesa europskih 

integracija u BiH (''mehanizam koordinacije''). 

Iznimno važna aktivnost vođena je tijekom 2016. godine i oko prilagođavanja Sporazuma o 

pridruživanju i stabilizaciji, što nije moglo proći bez unutarnjih tenzija i ''trzavica'', da bi 

evidentni otpori, naročito predstavnika vlasti Republike Srpske, bili uspješno otklonjeni, uz 

dodatni angažman međunarodne zajednice, prije svega, Vlade SR Njemačke.  

Provedba Reformske agende ne odvija se zadovoljavajućom dinamikom, a kumulativno 

gledano, za razinu BiH i oba bh. entiteta, cca 34% mjera iz Reformske agende je realizirano. 

Po najnovijim analizama Vijeća ministara BiH, procent realizacije Akcijskog plana 

Ekonomske reformske agende za BiH za razdoblje 2015-2018., iznosi cca 53% za mjere 

koje su u nadležnosti Vijeća ministara BiH, što znači da je, od 34 generalne mjere u 

Akcijskom planu na državnoj razini, do 31.12.2016. godine, u potpunosti implementirano 18 

mjera, a određene mjere su djelomično provedene ili je njihova implementacija u tijeku.   

Kao epilog predane aplikacije za članstvo BiH u EU sredinom veljače prošle godine, te 

poziva Europskoj komisiji da pripremi mišljenje o Zahtjevu Bosne i Hercegovine za članstvo u 

Europskoj uniji u rujnu 2016. godine, Bosna i Hercegovina je 09.12.2016. godine dobila 

Upitnik Europske komisije, sa ukupno 3.242 pitanja, koja je predsjedatelju Vijeća ministara 

BiH Denisu Zvizdiću predao komesar za europsku politiku susjedstva i pregovore o 

proširenju Johannes Hahn. Kada BiH uspješno odgovori na sva postavljena pitanja iz 

Upitnika EK, odnosno kada Europska komisija bude zadovoljna odgovorima, ona će dati 

preporuku Vijeću Europske unije o tome da li BiH treba odobriti status kandidata, te pritom 

može utvrditi i datum za otvaranje pregovora o pristupanju, uz podsjećanje da su politički 

lideri aktualne vladajuće većine, za postizanje navedenog cilja, planirali kraj 2017. godine.  

Pored već navedenog, sredinom 2016. godine su objavljeni i rezultati popisa stanovništva, 

koji je naša zemlja obavila u listopadu 2013. godine, da bi, nakon višemjesečnih 

usuglašavanja i nekoliko odgađanja datuma objave, Agencija za statistiku BiH, 30.06.2016. 
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godine objavila konačne rezultate Popisa stanovništva, domaćinstava i stanova u BiH, uz 

podsjećanje da ni ova aktivnost nije prošla bez negativnog uticaja politike, te, u konačnici, 

odbijanja vlasti Republike Srpske da priznaju objavljene rezultate popisa. 

Također, vlast na državnoj razini, još uvijek, nije pronašla rješenje, odnosno, u zemlji nije nije 

postignut politički kompromis oko implementiranja odluke Europskog suda za ljudska prava u 

predmetu "Sejdić-Finci", što bi građanima BiH, koji ne pripadaju nijednom od tri konstitutivna 

naroda (Bošnjaci, Srbi i Hrvati) omogućilo da se na narednim općim izborima u BiH mogu 

kandidirati za članove Predsjedništva BiH, i da im se omogući da ubuduće mogu participirati 

u Domu naroda Parlamentarne skupštine BiH. 

Kada je u pitanju članstvo naše zemlje u Sjevernoatlanskom savezu (NATO), treba podsjetiti 

da je, nakon što je BiH dugo bila u programu Partnerstva za mir (PFP), prvi i temeljni kriterij 

na putu u NATO aktiviranje Akcijskog plana za članstvo (MAP), što je posljednja stepenica 

prema pozivu za članstvo BiH u NATO savezu. Dakle, da bi MAP bio aktiviran, neophodno je 

završiti proces knjiženja perspektivne vojne imovine, uz napomenu da je već upisano 25 

lokacija vojnih objekata, koje se nalaze u Federaciji BiH, pa stoga treba ubrzati proces u 

Republici Srpskoj, te u praksi provesti postojeće odluke nadleženih sudova u tom kontekstu. 

Također, pored određenih ''nesuglasica'' između stranaka vladajuće većine u Parlamentarnoj 

skupštini BiH, potkraj 2016. godine, četvorica zastupnika u Zastupničkom domu PSBiH iz 

SDA su napustili Klub SDA u tom Domu (Senad Šepić, Sadik Ahmetović, Salko Sokolović i 

Šemsudin Mehmedović), što svakako može utjecati na stabilnost postojeće parlamentarne 

većine, naravno, ukoliko spomenuti zastupnici istraju u svojim odlukama i ne odluče se vratiti 

u Klub, što im stranački vrh nudi. Tako bi se, umjesto 10 članova Kluba, moglo dogoditi da 

Klub SDA bude reduciran na 6 zastupnica/zastupnika (Šefik Džaferović, Nermina 

Kapetanović, Amir Fazlić, Asim Sarajlić, Hazim Rančić i Safer Demirović). 

Iznimno važno je da je, na 52. plenarnoj sednici Moneyval-a, koja je održana u Strasbourgu 

od 06.- 08. prosinca 2016. godine, Odbor za sprečavanje pranja novca Vijeća Europe 

(Moneyval) skinuo BiH sa liste zemalja sa nedostacima u pravnom okviru u svezi sa 

financiranjem terorizma. Naime, razmatran je napredak država pod jurisdikcijom ovog tijela 

kod kojih su prethodno identificirani nedostaci u pravnom okviru vezanom za FATF 

preporuke, koje su vezane za financiranje terorizma, s tim da je Moneyval Komitet upoznat 

da je Vijeće ministara BiH donijelo Odluku o provedbi Rezolucije 1373. Vijeća sigurnosti 

Ujedinjenih nacija, koja je objavljena i u primjeni, pa je usvojen zaključak kojim se BiH skida 

sa liste zemalja sa nedostacima u pravnom okviru u svezi sa financiranjem terorizma.  

 

Na kraju, nakon rotacije na mjestu predsjedatelja Zastupničkog doma PSBiH, 09. prosinca 

2016. godine, tu dužnost je ponovo preuzeo Šefik Džaferović, SDA. Zbog toga je Klub 
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SNSD-a obnovio svoj raniji zahtjev i zatražio da se dopuni dnevni red 39. Sjednice ovog 

Doma, kako bi se raspravljalo i izjasnilo o zahtjevu da Šefik Džaferović podnese ostavku ili 

bude smijenjen sa dužnosti predsjedatelja Zastupničkog doma PSBiH. Nakon glasanja i 

neusvajanja tog prijedloga Kluba SNSD-a, prije rasprave o usvojenom dnevnom redu, 

sjednicu su napustili zastupnici/zastupnice Kluba SNSD-a, s tim da su bili nazočni na sjednici 

tijekom glasanja o razmotrenim točkama, što su nastavili i na narednim sjednicama Doma. 
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SASTAV DOMOVA PARLAMENTARNE SKUPŠTINE BiH 

 
U promatranom razdoblju (01.01.-31.12.2016.) nije bilo promjena u personalnom i 

stranačkom sastavu Zastupničkog doma, niti Doma naroda Parlamentarne skupštine BiH. 

 
Grafikon 1 

 
Dakle, Zastupnički dom PSBiH čine 42 zastupnika/zastupnice iz 11 političkih stranaka, uz 

jednog neovisnog zastupnika. 

Vladajuću većinu u Zastupničkom domu PSBiH činili su zastupnice/zastupnici SDA (10), 

SDS (5), NDP (1), HDZ BiH (4), SBB (4) i jedan neovisni zastupnik. 

 

Tijekom 2016. godine, zastupnik Jovan Vukovljak je, zbog određenih unutarstranačkih 

nesporazuma, napustio stranku DNS, te u Zastupničkom domu PSBiH djeluje kao neovisni 

zastupnik, s tim da je napustio i zajednički klub zastupnica/zastupnika SNSD/DNS u 

Zastupničkom domu PSBiH, i priključio se Klubu SDS-a u ovom Domu PSBiH, te postao dio 

parlamentarne većine u Zastupničkom domu PSBiH.  

 

Unutarstranačkih problema bilo je i u Stranci demokratske akcije, koja je kraj 2016. godine 

dočekala sa podjelom u svom klubu u Zastupničkom domu PSBiH i pregovorima sa 

četvoricom zastupnika koji su napustili taj klub, oko njihovog budućeg statusa.2    

                                                 
2 Rezultat pregovara bio je pristanak povratka u Klub, ali su dva zastupnika – Senad Šepić i Salko Sokolović, 

nezadovoljni razvojem događaja, ipak odlučili nastaviti rad u Zastupničkom domu, kao neovisni zastupnici.  
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Grafikon 2 

 

 
Dom naroda Parlamentarne skupštine BiH čini 15 izaslanika/izaslanica iz 9 političkih 

stranaka (SDA-3, SNSD-2; HDZBiH-3; SDS-2; HDZ1990-1; HSS-1; DNS-1; SBB-1 i DF-1). 

 

Grafikon 3 

 

Vladajuću većinu u Domu naroda PSBiH čine izaslanici/izaslanice SDA (3), HDZBiH (3), 

SDS (2), HSS (1), SBB (1), dok kao oporba djeluju SNSD-2; DNS-1; HDZ1990-1 i DF-1. 
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TEMELJNE INFORMACIJE O RADU PS BiH  

 
Zastupnički dom PS BiH je u razdoblju od 01.01.- 31.12.2016. godine održao 20 plenarnih 

sjednica (18 redovniih i 2 hitne), uz dva nastavka sjednica (28. redovna i 05. hitna sjednica) – 

ukupno 22 zasjedanja. Plenarne sjednice su trajale ukupno 139,50 sati (prosjek po održanom 

zasjedanju iznosio je 6:21 sati), uz napomenu da su registrirane 52 stanke na održana 22 

zasjedanja ovog Doma i na iste je utrošeno 28,20 sati (1,17 sati prosjek po jednoj stanci).  

Na održanim sjednicama Zastupničkog doma PSBiH tijekom 12 mjeseci 2016. godine, 

razmotreno je ukupno 435 mjera (u prosjeku 19,8 mjera po jednom održanom zasjedanju). 

 

Re. 
br. 

Datum 
održavanja 

Red. br. 
sjednice 

Tip sjednice Razmatrano 
mjera 

Trajanje 
zasjedanja 

Broj 
stanki 

Trajanje 
stanki 

1. 12-01-2016 23 Redovna sjednica 10 06:40 2 00:35 

2. 03-02-2016 24 Redovna sjednica 21 09:35 2 01:25 

3. 16-02-2016 25 Redovna sjednica 13 06:30 2 01:20 

4. 17-03-2016 26 Redovna sjednica 32 10:45 4 02:25 

5. 05-04-2016 27 Redovna sjednica 23 07:15 2 01:25 

6. 27-04-2016 28 Redovna sjednica 
- početak 

13 09:35 3 01:50 

7. 11-05-2016 28 Redovna sjednica 18 03:05 1 00:30 

8. 11-05-2016 29 Redovna sjednica 19 04:40 3 01:35 

9. 24-05-2016 30 Redovna sjednica 24 11:45 3 01:45 

10. 30-05-2016 5 Hitna sjednica - 
početak 

0 02:10 1 00:50 

11. 15-06-2016 31 Redovna sjednica 17 05:10 1 00:50 

12. 15-06-2016 5 Hitna sjednica 1 03:10 2 00:45 

13. 15-06-2016 6 Hitna sjednica 1 00:15 0 00:00 

14. 27-06-2016 32 Redovna sjednica 13 05:55 2 01:20 

15. 19-07-2016 33 Redovna sjednica 22 08:45 4 02:25 

16. 01-08-2016 34 Redovna sjednica 19 06:35 4 01:45 

17. 30-08-2016 35 Redovna sjednica 12 03:20 2 00:40 

18. 19-10-2016 36 Redovna sjednica 22 03:50 1 00:10 

19. 09-11-2016 37 Redovna sjednica 26 08:40 3 01:45 

20. 30-11-2016 38 Redovna sjednica 18 09:40 3 01:55 

21. 14-12-2016 39 Redovna sjednica 92 08:00 5 02:15 

22. 29-12-2016 40 Redovna sjednica 19 04:30 2 00:50 

   Ukupno: 435 139:50 52 28:20 

   Prosječno: 19,8 06:21 2,4 01:17 
Tabela 1: Pregled zasjedanja Zastupničkog doma PSBiH u razdoblju od 01.01.- 31.12.2016. godine 

Od ukupno razmotrenih 435 mjera u navedenom razdoblju (01.01.– 31.12.2016.), uspješno 

su realizirane 352 mjere (249 mjera je usvojeno, za 64 je data suglasnost, a 39 mjera je 

primljeno k'znanju), dok 83 mjere nisu uspješno realizirane u navedenom razdoblju (47 mjera 

nije usvojeno, za 11 nije bilo potrebne entitetske većine, 6 mjera je vraćeno na doradu, za 8 

mjera je odgođeno izjašnjenje, za 5 mjera je obustavljena daljnja parlamentarna procedura, 
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dok je 6 mjera usvojeno u različitim tekstovima u oba doma PSBiH, pa je bilo potrebno 

naknadno usuglašavanje Kolegija kao povjerenstva).  

Također, 2016. godine, Zastupnički dom PSBiH je usvojio ukupno 20 zapisnika sa održanih 

plenarnih sjednica ovog Doma u navedenom razdoblju (18 redovnih i 2 hitne sjednice). 

 

Tijekom 2016. godine, Dom naroda PSBiH je održao ukupno 14 plenarnih sjednica (12 

redovnih, te 2 hitne sjednice), na kojima su izaslanici/ izaslanice ovog Doma proveli ukupno 

32:45 sati (prosjek po sjednici je bio 02:20 sati, uz napomenu da na ukupno 7 održanih stanki 

u ovom razdoblju, utrošeno 02:55 sati (prosječno 00:12 sati po stanci). Na održanim 

sjednicama Doma naroda PSBiH tijekom 12 mjeseci 2016. godine, razmotreno je ukupno 295 

mjera (prosječno 21,1 mjera po jednom zasjedanju).  

 

Re.br Datum 
održav. 

Red. broj 
sjednice 

Tip 
sjednice 

 

Razmatrano 
mjera 

Trajanje 
sjednice 

Broj 
stanki 

Trajanje 
stanki 

1. 09-02-2016 14 Redovna 
sjednica 

17 03:10 0 00:00 

2. 02-03-2016 15 Redovna 
sjednica 

12 01:40 1 00:05 

3. 22-03-2016 16 Redovna 
sjednica 

22 01:40 2 00:50 

4. 04-04-2016 17 Redovna 
sjednica 

4 02:35 2 00:15 

5. 27-04-2016 18 Redovna 
sjednica 

14 02:30 0 00:00 

6. 27-04-2016 3 Hitna  
sjednica 

1 00:20 0 00:00 

7. 27-05-2016 19 Redovna 
sjednica 

34 05:10 1 00:45 

8. 16-06-2016 20 Redovna 
sjednica 

12 03:30 0 00:00 

9. 14-07-2016 21 Redovna 
sjednica 

19 03:35 1 01:00 

10. 31-08-2016 22 Redovna 
sjednica 

27 02:45 0 00:00 

11. 
27-10-2016 23 

Redovna 
sjednica 22 01:45 0 00:00 

12. 
22-11-2016 24 

Redovna 
sjednica 15 01:50 0 00:00 

13. 
15-12-2016 25 

Redovna 
sjednica 95 02:05 0 00:00 

14. 
15-12-2016 4 

Hitna 
sjednica 1 00:10 0 00:00 

   Ukupno: 295 32:45 7 02:55 

   Prosječno: 21,1 02:20 0,5 00:12 
Tabela 2: Pregled zasjedanja Doma naroda PSBiH u razdoblju od 01.01.– 31.12.2016. godine 

 

Od ukupno 295 razmotrenih mjera u Domu naroda PSBiH u razdoblju od 01.01.– 31.12.2016. 

godine, uspješno su realizirane 263 mjere (184 su usvojene, za 58 mjera je data suglasnost, 



17 

 

13 mjera je primljeno k'znanju), dok nije realizirano ukupno 40 mjera (14 mjera nije usvojeno, 

za 5 mjera nije bilo potrebne entitetske većine, 5 mjera je vraćeno na doradu, za 3 mjere je 

obustavljena procedura, 10 mjera je bilo usvojeno u različitim tekstovima, pa je bilo potrebno 

dodatno usuglašavanje Kolegija kao Povjerenstva, a za 3 mjere je odgođeno izjašnjenje). 

Također, tijekom 2016. godine, Dom naroda PSBiH je usvojio ukupno 13 zapisnika sa 

održanih sjednica u navedenom razdoblju. 

 

U razdoblju od 01.01.–31.12.2016. godine nije održana nijedna zajednička sjednica oba 

doma Parlamentarne skupštine BiH. 

 

Grafikon 4 

Ukupno, tijekom 12 mjeseci 2016. godine Zastupnički dom PSBiH je na 20 održanih 

plenarnih sjednica, u 22 zasjedanja, razmatrao ukupno 451 točku dnevnog reda, dok je Dom 

naroda PSBiH na 14 održanih sjednica razmatrao ukupno 309 točki dnevnog reda. U okviru 

451 točke dnevnog reda na 22 zasjedanja Zastupničkog doma PSBiH održana u razdoblju 

od 01.01.-31.12.2016. godine, razmotreno je 435 mjera, dok je na 14 plenarnih sjednica 

Doma naroda PSBiH i 309 točki dnevnog reda na istima, razmotreno ukupno 295 mjera. 

 

Grafikon 5 
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U razdoblju od 01.01.- 31.12.2016. godine, održano je ukupno 66 sjednica Kolegija oba 

doma Parlamentarne skupštine BiH, proširenog Kolegija Zastupničkog doma, te Zajedničkog 

Kolegija oba doma PSBiH. Između ostalog, Kolegij Zastupničkog doma (Šefik Džaferović,  

Borjana Krišto i Mladen Bosić) održao je 20 sjednica, na kojima je razmatrano 248 točki i 116 

podtočki dnevnog reda (ukupno 364), te 20 sjednica Proširenog Kolegija Zastupničkog 

doma, u kojem participiraju predstavnici svih klubova koji djeluju u Zastupničkom domu, na 

kojima je razmatrana 51 točka i 4 podtočke dnevnog reda (ukupno 55). Kolegij Doma naroda 

PSBiH (Safet Softić, Bariša Čolak i Ognjen Tadić) je u navedenom razdoblju održao 22 

sjednice, na kojima je razmatrano 110 točki i 56 podtočki dnevnog reda (ukupno 166), dok je 

Zajednički Kolegij oba doma Parlamentarne skupštine BiH tijekom 12 mjeseci 2016. godine 

održao 4 sjednice, na kojima su razmatrane ukupno 43 točke dnevnog reda. 

 

 



19 

 

UKUPNA ZAKONODAVNA AKTIVNOST PSBiH  
 
Parlamentarna skupština BiH je, u razdoblju od 01.01.- 31.12.2016. godine, usvojila 25 

zakona (u prvom kvartalu 4 zakona, 8 zakona u drugom kvartalu, 6 zakona u trećem, te 7 

zakona u IV kvartalu 2016. godine). U spomenutom razdoblju, odbijen je identičan broj 

zakona koliko je i usvojeno - 25 zakona (2 zakona u prvom kvartalu, u drugom kvartalu je 

odbijeno 10 zakona, 6 zakona je odbijeno u trećem kvartalu, dok je 7 zakona odbijeno u 

posljednjem, IV kvartalu 2016. godine), što znači da je nastavljena ‘’negativna specifičnost’’ 

Parlamentarne skupštine BiH da se odbija veliki broj zakona, povremeno identičan broju 

usvojenih ili pak u određenim vremenskim razdobljima i veći od broja usvojenih zakona. 

 

Grafikon 6 

Također, 2 zakona su povučena iz parlamentrane procedure tijekom razdoblja od 01.01. – 

31.12.2016. godine, za 9 zakona je obustavljena procedura, 1 zakon je ostao na 

usuglašavnju kod zajedničkog povjerenstva oba doma Parlamentarne skupštine BiH, dok je 

u parlamentarnoj proceduri PSBiH zaključno sa 31.12.2016. godine, ostalo 10 zakona. 

Dakle, u razdoblju od 01.01.– 31.12.2016 godine, u Parlamentarnoj skupštini BiH je usvojeno 

25 zakona, a odbijeno je, također, 25 zakona, uz napomenu da je 6 zakona odbijeno u Domu 

naroda PSBiH, dok je preostalih 19 zakona odbijeno u Zastupničkom domu PSBiH.  

Gledano po mjesecima, najviše zakona, u promatranom razdoblju, usvojeno je u mjesecima 

svibnju i prosincu – po 4 zakona, u ožujku, travnju, srpnju i kolovozu, usvojena su po 3 

zakona, 2 zakona su usvojena u mjesecu listopadu, dok je u veljači, lipnju i studenom 

usvojen po 1 zakonski prijedlog. Tijekom siječnja i rujna 2016. godine nije bilo usvojenih 

zakona na razini PSBiH, što znači da je usvojeno ukupno 25 zakona u prošloj, 2016. godini.  
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Grafikon 7 

 

U parlamentarnoj proceduri oba doma PSBiH nalazi se i jedan amandman na Ustav BiH, a to je 

Amandman II (ranije  Amandman I, koji je, u međuvremenu, nakon usvajanja Amandmana I za 

Brčko Distrikt, postao Amandman II), te  dostavljen u proceduru Parlamentarne skupštine BiH od 

predlagatelja Vijeća ministara BiH, 13.12.2012. godine, nakon zahtjeva Doma naroda PSBiH. 

Spomenuti Amandman II se odnosi na brisanje odredbe Ustava BiH prema kojoj se 

dužnosnicima na državnoj razini, za vrijeme obnašanja funkcije, ne mogu umanjiti plaće, što je 

godinama služilo bh. parlamenatrcima kao ‘’alibi’’ da im se ne smanjuju plaće, uz podsjećanje da 

su, unatoč spomenutoj ustavnoj odredbi, zastupnicima/izaslanicima PSBiH, kao i ministrima u 

Vijeću ministara BiH u prošlom sazivu (2010.-2014.), umanjene osnovice za plaće za 4,5% 

sredinom 2012. godine, pa je samim tim i ‘’prekršena’’ spomenuta odredba Ustava BiH.  

 

Kada je u pitanju zakonodavna aktivnost po Domovima, u Zastupničkom domu PSBiH je, u 

razdoblju od 01.01.–31.12.2016. godine, usvojeno 29 zakona, odbijeno je 19 zakona, 2 

zakona su povučena iz procedure, za 8 zakona je obustavljena procedura, 1 zakon je bio na 

usuglašavanju kod zajedničkog povjerenstva oba doma PSBiH (Zakon o izmjenama i 

dopunama Zakona o osnovama sigurnosti prometa na cestama u Bosni i Hercegovini, 

predlagatelj: Vijeće ministara BiH), dok je u parlamentarnoj proceduri Zastupničkog doma 

PSBiH, zaključno sa 31.12.2016. godine, ostalo 6 zakona.  
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Grafikon 8 

Dom naroda PSBiH je, tijekom razdoblja od 01.01.– 31.12.2016. godine, usvojio ukupno 27 

zakona, odbijeno je 6 zakona, 1 zakon je povučen iz procedure, za 10 zakona je 

obustavljena procedura, 1 zakon je bio na usuglašavanju kod zajedničkog povjerenstva oba 

doma PSBiH (Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o osnovama sigurnosti prometa na 

cestama u Bosni i Hercegovini, predlagatelj: Vijeće ministara BiH), dok je u parlamentarnoj 

proceduri Doma naroda PSBiH, zaključno sa 31.12.2016. godine, ostalo ukupno 7 zakona. 

 

Također, tijekom 2016. godine, u Zastupničkom domu je bio usvojen Zakon o izmjenama i 

dopunama Zakona o upravi u oba čitanja, te u I čitanju u Domu naroda PSBiH, ali je Vijeće 

ministara BiH, u međuvremenu, povuklo taj zakon iz procedure, te je naknadno (26.08.2016.) 

dostavilo u proceduru PSBiH novi tekst Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o upravi, 

koji je na sjednici Doma naroda PSBiH, održanoj, 22.11.2016. godine odbijen, jer nije bilo 

entitetske većine - 5 izaslanika iz Republike Srpske su glasali protiv.  

 

U prvom kvartalu 2016. godine, na prijedlog ustavnopravnih povjerenstava oba doma PSBiH, 

a na plenarnim sjednicama oba doma PSBiH održanim u mjesecu ožujku 2016. godine 

(Zastupnički dom PSBiH – 17.03.2016. i Dom naroda PSBiH – 22.03.2016.) usvojeni su i 

prijedlozi službenih verzija pročišćenog teksta Zakona Bosne i Hercegovine o izvršenju 

kaznenih sankcija, pritvora i drugih mjera, te Zakona o državljanstvu Bosne i Hercegovine. 

 

Od ukupno 25 usvojenih zakona u Parlamentarnoj skupštini BiH u razdoblju od 01.01.–

31.12.2016. godine, čak 18 zakonskih prijedloga ili više od 2/3 od usvojenih zakona (72,0%) 

su izmjene i dopune postojećih zakona, a usvojeno je samo 7 temeljnih zakona (28,0%), za 

koje je predlagatelj Vijeće ministara BiH, računajući i Zakon o Proračunu institucija Bosne i 

Hercegovine i međunarodnih obveza Bosne i Hercegovine za 2017. godinu, koji kreira Vijeće 
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ministara BiH, a formalno ga, u Parlamentarnu skupštinu BiH predlaže Predsjedništvo Bosne 

i Hercegovine, kao ovlašteni predlagatelj. 
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KOMPARACIJA SA PROŠLIM I PRETPROŠLIM SAZIVOM PSBIH  

U usporedbi aktualnog saziva PSBiH sa prethodna dva saziva PSBiH u drugim postizbornim 

godinama, dolazimo do podatka da je PSBiH tijekom 2008. godine (druga postizborna 

godina nakon općih izbora 2006. godine) usvojila ukupno 41 zakon, a odbila 28 zakona, dok 

je PSBiH u 2012. godini (druga postizborna godina nakon općih izbora 2010. godine), 

usvojila 23 zakona, a odbijena su četiri zakona manje – ukupno 19 zakona. Tijekom 12 

mjeseci 2016. godine, Parlamentarna skupština BiH je usvojila 25 zakona, a odbijen je 

identičan broj zakona u oba doma PSBiH – ukupno 25.  

 

Grafikon 9 

 

Iz prethodnog grafikona je vidljivo da je pretprošli saziv PSBiH tijekom 2008. godine, usvojio 

16 zakona više od aktualnog saziva PSBiH u 2016. godini, s tim da su i odbijena tri zakona 

više, dok je prošli saziv PSBiH u 2012. godini usvojio dva zakona manje, te odbio 6 zakona 

manje od aktualnog saziva PSBiH u 2016. godini.  

 

Dakle, rezultat aktualnog saziva PSBiH na planu zakonodavnih aktivnosti u razdoblju od 

01.01.–31.12.2016. godine, pokazuje nastavak ''negativne specifičnosti'' Parlamentarne 

skupštine BiH da i dalje odbija enormno visok broj zakona, koji je u određenim vremenskim 

intervalima identičan broju usvojenih, a ponekad i veći od broja usvojenih zakona u PSBiH. 

 

Prijedlog Proračuna Institucija BiH i međunarodnih obveza za 2008. godinu (druga 

postizborna godina nakon općih izbora 2006. godine), Parlamentarna skupština BiH je, 

nakon dosta loše koordinacije aktivnosti oko usvajanja Proračuna između izvršne i 

zakonodavne vlasti BiH, usvojila na 22. sjednici Zastupničkog doma PSBiH, održanoj 

20.02.2008. godine, i na 13. sjednici Doma naroda PSBiH održanoj 25.02.2008. godine, što 

je značilo nastavak prakse neusvajanja državnog proračuna u zakonskim i poslovničkim 

rokovima, tj. do kraja kalendarske godine za narednu. Prijedlog zakona o Proračunu 
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institucija BiH i međunarodnih obveza BiH za 2012. godinu (druga postizborna godina nakon 

općih izbora 2010. godine),  Parlamentarna skupština BiH usvojila tek, 31.05.2012. godine,  

što je značilo petomjesečno kašnjenje u odnosu na zakonske i poslovničke rokove, dok je  

Zakon o proračunu institucija BiH i međunarodnih obveza BiH za tekuću, 2016. godinu, u 

drugom čitanju, usvojen na 22. sjednici Zastupničkog doma PSBiH, održanoj, 30.12.2015. 

godine, te 13. sjednici Doma naroda PSBiH, koja je održana istoga dana (30.12.2015), dakle, 

usvojen u zakonskom roku.  
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KOORDINACIJA RADA VM BiH I PS BiH  

USVAJANJE ZAKONA 

Tijekom 2016. godine, od 72 zakona koji su bili u proceduri na razini Parlamentarne 

skupštine BiH, Vijeće ministara BiH bilo je predlagatelj 38 zakona,  dok su 

zastupnice/zastupnici/izaslanici/izaslanice oba doma PSBiH, povjerenstva oba doma PSBiH, 

te Predsjedništvo BiH, bili predlagatelji 34 zakonska prijedloga, računajući i jedan prijedlog 

zakona koji je u Zastupničkom domu PSBiH predložio Milorad Živković, SNSD, zastupnik 

bivšeg saziva Zastupničkog doma, koji se nalazi u proceduri PSBiH od 28.02.2014. 

(Prijedlog zakona o utvrđivanju visine plaće zaposlenih u institucijama BiH). 

 

Od spomenutih 38 prijedloga zakona, čiji je predlagatelj Vijeće ministara BiH u navedenom 

godišnjem razdoblju, usvojeno je 19 zakona, 10 zakona je odbijeno, 1 zakon je povučen iz 

procedure, za 1 zakon je obustavljena procedura, 1 zakon je bio na usuglašavanju kod 

zajedničkog povjerenstva oba doma PSBiH, dok je 6 zakona ostalo u proceduri PSBiH, 

zaključno sa 31.12.2016. godine. 

 

Grafikon 10 

 

Kada su u pitanju prijedlozi zakona koje su u PSBiH predložili zastupnici/izaslanici, 

povjerenstva i Klubovi političkih stranaka oba doma PSBiH, te Predsjedništvo BiH, tijekom 

razdoblja od 01.01.–31.12.2016. godine, predložena su 34 zakona, s tim da je 6 zakona  

usvojeno, 15 odbijeno, 1 zakon povučen iz procedure, za 8 zakona obustavljena procedura, 

dok su u proceduri PSBiH, zaključno sa 31.12.2016., ostala 4 zakonska prijedloga. 
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Grafikon 11 

 

Promatrajući realizaciju zakona u 2016. godini, Vijeće ministara BiH je za 12 mjeseci 2016., 

utvrdilo 18 različitih prijedloga zakona, od čega je Parlamentarna skupština BiH, zaključno sa 

31.12.2016. godine, usvojila manje od ½ utvrđenih zakona od strane VMBiH – ukupno 8 

zakona ili 44,4%, računajući i Prijedlog Zakona o Proračunu institucija Bosne i Hercegovine i 

međunarodnih obveza Bosne i Hercegovine za 2017. godinu, koji je kreiralo i utvrdilo u formi 

nacrta Vijeće ministara BiH, a Predsjedništvo BiH, sukladno svojim ustavnim nadležnostima, 

dostavilo u proceduru PSBiH, koja je isti i usvojila, 15.12.2016. godine. 

Kada je u pitanju preostalih 17 usvojenih zakona u PS BiH tijekom 2016. godine (usvojeno 

ukupno 25 zakona u PSBiH), radi se o prijedlozima zakona koji je Vijeće ministara BiH 

utvrdilo tijekom 2015. godine, kao i zakonima čjii su predlagatelji zastupnici/izaslanici PSBiH, 

kao i povjerenstva oba doma PSBiH.    

 

Grafikon 12 

 

Dakle, mali broj usvojenih zakona u oba doma Parlamentarne skupštine BiH od zakonskih 

prijedloga koje je Vijeće ministara BiH utvrdilo u prošloj, 2016. godini (usvojeno 8 zakona u 

PSBiH od ukupno 18 zakona utvrđenih od strane Vijeća ministara BiH), uz značajan broj 
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odbijenih zakona u oba doma PSBiH u 2016. godini, čiji je predlagatelj Vijeća ministara BiH – 

odbijeno 10 zakona Vijeća ministara BiH, što je više od 1/3 od ukupnog broja odbijenih 

zakona na razini PSBiH u navedenom razdoblju – odbijeno 25 zakona, i što jasno pokazuje 

da je neophodna još bolja koordinacija aktivnosti između aktualnog saziva Parlamentarne 

skupštine i Vijeća ministara BiH, koja bi značila i puno brži ''protok'' zakona unutar PSBiH. 

 

Situacija je nešto bolja nego u prošlim sazivima VMBiH i PSBiH, kada su zakoni koje je, 

jednoglasno ili uz solidnu većinu, utvrđivalo Vijeće ministara BiH, bili u još većem procentu 

''obarani'' u jednom od Domova PSBiH, uz činjenicu da je bila ista ''vladajuća većina'' u obje 

institucije (VMBiH-PSBiH), što je bila potvrda disfunkcionalnosti vlasti na državnoj razini, i 

stvaranja ''partnerstva'' (vladajuće koalicije) na interesnim, a ne programskim temeljima.  

 

PITANJA I INICIJATIVE 

U kontekstu obaveze Vijeća ministara da odgovara na poslanička i delegatska pitanja, 

navedimo da još uvijek, postoje određena pitanja zastupnika/izaslanika oba doma PSBiH na 

koja se ne odgovara blagovremeno ili odgovara samo djelomično,  što je u suprotnosti sa 

poslovničkim odredbama. 

 

Nadalje, u kontekstu bržeg odgovaranja na postavljena zastupnička/izaslanička pitanja, 

svakako treba istaknuti izmjene Poslovnika oba doma PSBiH iz 2014. godine, s obzirom da 

je na svakoj prvoj plenarnoj sjednici u mjesecu, zastupnicima/izaslanicima oba doma PSBiH 

omogućeno postavljanje pitanja članovima Vijeća ministara BiH, uz izravni TV prijenos na 

javnom TV servisu, sukladno spomenutim poslovničkim izmjenama, na koja 

ministrice/ministri u Vijeću ministara BiH odmah daju usmene odgovore, a u slučaju 

nezadovoljstva ili djelomičnog zadovoljstva dobivenim odgovorom, zastupnici/izaslanici oba 

doma PSBiH mogu zatražiti odgovor u pisanoj formi. 

 

Također, i dalje postoji poslovnička mogućnost postavljanja zastupničkih pitanja u pisanoj 

formi, s tim da su poslovnički rokovi za dostavljanje odgovora na ista vrlo precizni, te da 

svako kašnjenje u dostavljanju odgovora zastupnicima/izaslanicima u roku dužem od 30 

dana, uz moguće produženje tog roka u slučaju složenosti pitanja, što treba blagovremeno 

najaviti u pisanoj formi, jer takva kašnjenja predstavljaju kršenje Poslovnika o radu oba doma 

PSBiH.  

 

SUDJELOVANJE MINISTRICA/MINISTARA VMBiH NA SJEDNICAMA OBA DOMA PSBIH 

Članovi Vijeća ministara BiH ne vrše redovno svoju obavezu prisustva sjednicama domova 

PS BiH, ali ministrice/ministri redovito najavljuju predsjedateljima oba doma PSBiH da li će 

biti nazočni na sjednicama ili imaju opravdan razlog za odsustvo sa sjednica PSBiH, te 
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najavljuju da li su osigurali da netko iz ministarstva, kao njihova zamjena, bude na plenarnim 

sjednicama PSBiH. 

Iz narednog grafikona je vidljivo da su, od ukupno održanih 36 zasjedanja oba doma PSBiH, 

računajući i dva nastavka sjednica Zastupničkog doma PSBiH (nije bilo zajedničkih sjednica 

oba doma PSBiH tijekom 2016. godine), Mirko Šarović, zamjenik predsjedatelja i ministar 

vanjske trgovine i ekonomskih odnosa i Semiha Borovac, ministrica za ljudska prava i 

izbjeglice bili nazočni na po 25 zasjedanja oba doma PSBiH, Denis Zvizdić, predsjedatelj 

Vijeća ministara BiH, Vjekoslav Bevanda, zamjenik predsjedatelja i ministar financija i trezora 

i Adil Osmanović, ministar civilnih poslova BiH, su bili nazočni na po 23 zasjedanja oba doma 

PSBiH, Josip Grubeša, ministar pravde bio je nazočan na ukupno 22 zasjedanja, Dragan 

Mektić, ministar sigurnosti je nazočio na ukupno 20 zasjedanja oba doma PSBiH, Marina 

Pendeš, ministrica obrane, bila je nazočna na ukupno 19 zasjedanja oba doma PSBiH 

tijekom razdoblja od 01.01. – 31.12.2016. godine. Ismir Jusko, ministar komunikacija i 

prometa, koji je imenovan za ministra na 29. sjednici Zastupničkog doma PSBiH održanoj, 

11.05.2016. godine, bio je nazočan na ukupno 12 održanih zasjedanja oba doma PSBiH, dok 

je  Igor Crnadak, ministar vanjskih poslova BiH, zbog čestih poslovnih putovanja, nazočio na 

svega 5 zasjedanja tijekom 2016. godine. 

 

Grafikon 13 
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KLJUČNI DOKUMENTI ZA STVARANJE PREDUVJETA ZA EFIKASAN RAD  
 
PROGRAM RADA 

Nijedan dom PS BiH nije donio program svog rada za 2017. godinu do kraja 2016. godine. 

Kašnjenje prilikom usvajanja orijentacijskih planova rada postalo je kontinuirana praksa 

Parlamentarne skupštine BiH. 

Orijentacijski plan Zastupničkog doma PSBiH za razdoblje ožujak-prosinac 2016. godine 

usvojen je na 25. sjednici proširenog Kolegija Zastupničkog doma, održanoj, 16.03.2016. 

godine. Kolegij Doma naroda PSBiH je razmatrao i utvrdio Orijentacijski plan tog Doma za 

razdoblje ožujak-prosinac 2016. godine na 25. sjednici Kolegija Doma naroda, održanoj, 

04.04.2016. godine. 

U prošlim godinama, bilo je i drastičnijih zakašnjenja prilikom usvajanja godišnjih planova 

rada, pa čak i određenih godina, kada orijantacijski planovi rada nisu uopće usvajani za 

jedan Dom ili pak oba doma Parlamentarne skupštine BiH.  

Kašnjenja sa usvajanjem programa za 2015. iznosila su cca 5 mjeseci pri usvajanju plana 

rada Doma naroda PSBiH za 2015. godinu, te nešto manje od 1,5 mjeseci kašnjenja od 

strane Zastupničkog doma PSBiH.  

A podsjećamo da je prošli saziv PSBiH (2010.-2014.), programe rada za oba Doma donio 

samo u jednoj godini – 2013. – svog četverogodišnjeg mandata. Orijentacijski plan rada 

Zastupničkog doma za 2014. godinu usvojen je sa nešto više od mjesec dana zakašnjenja 

(na 70. sjednici Kolegija Zastupničkog doma održanoj, 05.02.2014. godine), a Orijentacijski 

plan rada Doma naroda PSBiH za 2014. godinu, uopće nije bio usvojen. Dok za prve dvije 

godine mandata (2011. i 2012.), PSBiH nije imala usvojene orijentacijske planove rada oba 

Doma.  

Osim kašnjenja sa usvajanjem, orijentacijski planovi rada oba doma PSBiH za 2016. godinu 

(kao i za prethodne), sadrže manjkavost da nemaju precizno navedene rokove za realizaciju 

planiranih mjera, nego je u njima naglašeno da (citat): ''u radnom planu nisu naznačeni 

rokovi razmatranja, pa će svi materijali biti razmatrani nakon dostavljanja u parlamentarnu 

proceduru, sukladno rokovima propisanim Poslovnikom Zastupničkog doma/Doma naroda'', 

što znači da je rok za realizaciju svih planiranih aktivnosti kraj godine (31.12.).  

Inače, sva navedena kašnjenja, u principu, rezultiraju radom po tzv. ''ad-hoc'' principu, što 

svakako ne bi trebala biti odlika rada najviše institucije zakonodavne vlasti u Bosni i 

Hercegovini, niti bilo koje druge institucije vlasti u našoj zemlji. Program rada ključni alat za 
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povećanje efikasnosti rada institucija i njihovu fokusiranost na postavljeni cilj ili bolje rečeno, 

''alat'' bez koga je najavljeni reformski kurs bh. institucija skoro nezamisliv.  

PRORAČUN 

PRORAČUN ZA 2016. GODINU 

Zakon o proračunu institucija BiH i međunarodnih obveza BiH za 2016. godinu, u finalnoj 

formi (drugo čitanje) usvojen je na 22. sjednici Zastupničkog doma PSBiH,  održanoj, 

30.12.2015. godine i na 13. sjednici Doma naroda, održanoj istoga dana, što znači da je 

državni proračun BiH usvojen sukladno zakonskom roku (do kraja godine za narednu). 

 

Podsjećamo da je Proračun u formi Prijedloga, utvrdilo Predsjedništvo BiH na 28. 

izvanrednoj sjednici Predsjedništva od 17.12.2015. godine, te ga odmah, kao ovlašteni 

predlagatelj, dostavilo u proceduru Parlamentarne skupštine BiH.  

 

U Proračunu je bio predviđen iznos od 950.000.000 KM za financiranje institucija BiH, dok je 

za servisiranje vanjskog duga planirano 770.637.000 KM (za cca 157 miliona KM više u 

odnosu na proračun  za prošlu, 2015. godinu), što ukupno iznosi 1.720.637.000 KM.  

PRORAČUN ZA 2017. GODINU 

Kada je u pitanju Proračun institucija Bosne i Hercegovine i međunarodnih obveza BiH za 

tekuću, 2017. godinu, Vijeće ministara BiH je, na 79. sjednici održanoj, 03.11.2016. godine, 

usvojilo Nacrt zakona o Proračunu institucija Bosne i Hercegovine i međunarodnih obveza 

BiH za tekuću, 2017. godinu, u kojem su ukupni prihodi za financiranje institucija i primici na 

razini prethodnih godina i iznose 950.000.000,00 KM. Ministarstvo financija i trezora 

dostavilo je Nacrt zakona o Proračunu Predsjedništvu BiH, nadležnom za njegovo 

predlaganje, koje je, 15.11.2016. godine, nakon razmatranja i provedenih konzultacija, 

usvojilo Prijedlog Proračuna za 2017. godinu i uputilo ga u Parlamentarnu skupštinu BiH. 

 

Zakon o proračunu institucija BiH i međunarodnih obveza BiH za 2017. godinu, u finalnoj 

formi (drugo čitanje) usvojen je na 39. sjednici Zastupničkog doma PSBiH, održanoj, 

14.12.2016. godine, dok u Domu naroda PSBiH usvojen na 04. hitnoj sjednici tog Doma, 

održanoj, 15.12.2016. godine, što znači da je Prijedlog zakona o Proračunu institucija BiH i 

međunarodnih obveza BiH za 2017. godinu usvojen sukladno poslovničkim i zakonskih 

odredbama. 
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Podsjećamo da je Nacrt proračuna institucija BiH po prvi put utvrđen početkom studenoga, 

čime su ispoštovani  kalendar Vijeća ministara BiH i dinamika dogovorena s međunarodnim 

financijskim institucijama, a generalni cilj Vijeća ministara BiH, kako je navedeno u 

obrazloženju Nacrta državnog proračuna je da se ukupna javna potrošnja svede na razinu 

koju omogućavaju realni prihodi, bez zastoja u provedbi ključnih reformi, te da se nastavi 

provedba restriktivnih mjera štednje u javnoj potrošnji. 

 

Proračun institucija BiH i međunarodnih obveza BiH za 2017. godinu iznosi 950 milijuna KM 

i u skladu je s Globalnim okvirom fiskalne bilance i politika BiH, ispoštovana su zakonska 

rješenja i usvojeni okvir za financiranje, te osigurano nesmetano izvršavanje zakonskih 

nadležnosti svih institucija. Prihodi su osigurani od neizravnih poreza u istom iznosu već pet 

godina i iznose 750 milijuna KM, dok je preostalih 200 milijuna KM osigurano od neporeskih 

prihoda, tekuće podrške iz inozemstva, transfera drugih razina vlasti, prenesenog viška 

prihoda iz prethodnih godina, te primitaka od prodaje stalnih sredstava. Za servisiranje 

vanjskog duga planirano je 1.011.157.177 KM, što daje ukupni iznos od 1.961.157.177 KM 

 

Ključni datumi u procesu pripreme i donošenja Prijedloga zakona o Proračunu institucija BiH 

i međunarodnih obveza Bosne i Hercegovine za 2017. godinu: 

 28.01.2016. - prva proračunska instrukcija proračunskim korisnicima na državnoj 

razini od strane Ministarstva financija i trezora; 

 29.06.2016. – druga proračunska instrukcija Ministarstva financija i trezora; 

 22.08.-23.09.2016.- konzultacije Ministarstva financija i trezora sa proračunskim 

korisnicima; 

 14.10.2016. – Ministarstvo financija i trezora dostavilo Proračun prema Vijeću 

ministara BiH; 

 03.11.2016. – nakon konzultacija na nekoliko sjednica, Vijeće ministara BiH je 

jednoglasno usvojilo Nacrt zakona o Proračunu za 2017. godinu; 

 04.11.2016. – Vijeće ministara BiH dostavilo Proračun Predsjedništvu BiH, kao 

ovlaštenom predlagatelju u Parlamentarnoj skupštini BiH; 

 15.11.2017. - Predsjedništvo BiH nakon razmatranja i provedenih konzultacija 

usvojilo Prijedlog Proračuna za 2017. i uputilo ga u Parlamentarnu skupštinu BiH; 

 30.11.2016. –  Zastupnički dom PSBiH usvojio Proračun za 2017. godinu u I čitanju; 

 14.12.2016. -  Zastupnički dom PSBiH usvojio Proračun za 2017. godinu u II čitanju 

 15.12.2016. – Doma naroda PSBiH usvojio Proračun za 2017. u I čitanju na 25. 

sjednici Doma naroda, te u II čitanju na 04. hitnoj sjednici Doma naroda PSBiH. 

 

Također, Fiskalno vijeće BiH, na 4. sjednici održanoj, 24.5.2016. godine, usvojilo Globalni 

okvir fiskalne bilance i politika u BiH za razdoblje od 2017. - 2019. godine, kojim se za svaku 
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godinu utvrđuje okvir za financiranje institucija BiH u iznosu od 950 milijuna KM i izdvajanje s 

Jedinstvenog računa Uprave za neizravno oporezivanje u iznosu od 750 milijuna KM.  

 

Potom je Vijeće ministara Bosne i Hercegovine, na 66. sjednici održanoj 28.07.2016. godine, 

odobrilo Dokument okvirnog proračuna institucija Bosne i Hercegovine za razdoblje 2017. – 

2019. godine, uz prihvaćene sugestije kojim se gornja granica rashoda Agencije za 

promidžbu inozemnih ulaganja uvećava za 70.000 KM, uz istodobno umanjenje stavke 

rezerviranja za isti iznos. Nadalje, zaključeno je da će se, uvažavajući značaj aktivnosti koje 

Ured za veterinarstvo Bosne i Hercegovine treba provesti u vezi s realizacijom projekta „Nulti 

popis – pregled svih imanja na kojima se drže životinje i popis životinja na imanjima u BiH", 

te projekta „Borba protiv bruceloze“, o ovom pitanju posebno voditi računa prilikom 

razmatranja proračunskog zahtjeva za 2017. godinu, nakon što se razmotri mogućnost 

osiguranja donatorskih sredstava za spomenute namjene. 

Kada je u pitanju proračunska pričuva u Proračunu instiucija BiH i međunarodnih obveza 

BiH, treba istaknuti da ista podrazumijeva novčana sredstva koja se u državnom proračunu 

izdvajaju za hitne i neplanirane situacije, troškove međunarodnih sporova, financiranje novih 

institucija, grantove neprofitnim organizacijama itd. Međutim, Ured za reviziju institucija BiH u 

svojim izvješćima kontinuirano ističe da izostanak nadzora i kontrole, te loše ili nepostojeće 

izvješćivanje o efektima dodijeljenih sredstava, stvaraju preduvjete da se sredstva iz tekuće 

pričuve troše  netransparentno  i  nenamjenski. A upravo je to bilo i stajalište CCI-a, jer takav 

način trošenja proračunskih sredstava (novca poreskih obveznika), stvara određenu 

''rezervu'' javnosti u pogledu opravdanosti i zakonitosti izdvajanja i trošenja sredstava tekuće 

pričuve iz Proračuna.  

Inače, predsjedatelj Vijeća ministara BiH i dva zamjenika predsjedatelja Vijeća ministara BiH  

imaju pravo da utroše do 4,0% spomenute pričuve i to „interventno“, i bez javnog natječaja i 

pravdanja utroška, s tim što se odluka o odobrenoj pomoći objavljuje u Službenom glasniku 

BiH, ali bez navođenja svrhe utroška sredstava ili bilo kakvih drugih dokaza da je novac 

zaista namjenski potrošen. Također, posljednjih nekoliko godina, spomenuta sredstva se 

izdvajaju i za članove Predsjedništva BiH i to do 6,0% spomenute pričuve, bez javnog 

natječaja i pravdanja utroška, a donesene odluke se objavljuju u Službenom glasniku BiH. 

Analogno navedenom, iznimno od članka 17, stavak 3., Zakona o finaciranju institucija BiH, 

kojim je predviđeno da Vijeće ministara BiH odlučuje o utrošku sredstava iz tekuće pričuve 

na prijedlog nadležnog proračunskog korisnika i uz pribavljeno mišljenje Ministarstva 

financija i trezora, sredstva u iznosu od 360.000,00 KM dodjeljuju se na raspolaganje 

članovima Predsjedništva BiH (u jednakim omjerima), u svrhu interventnog korištenja 
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sredstava, s tim što svaki član Predsjedništva BiH donosi zasebnu odluku o kriterijima za 

dodjelu interventnih sredstava.  

Ovogodišnji iznos tekuće pričuve u Proračunu institucija BiH i međunarodnih obveza BiH za 

2017. godinu je =3.307.000,00 KM i veći je za 2.348.000,00 KM od prošlogodišnjeg, koji je 

iznosio 959.000,00 KM. 

Također, iako u prošlogodišnjem Proračunu, predsjedatelj Vijeća ministara BiH i dva 

zamjenika predsjedatelja Vijeća ministara BiH nisu koristili tzv. ''diskrecijska sredstva'' iz 

tekuće pričuve za 2016. godinu, što je CCI pozitivno promovirao, jer je to bila i preporuka 

CCI-a, u Proračunu za 2017. godinu, predsjedatelju Vijeća ministara BiH i dva zamjenika 

predsjedatelja Vijeća ministara BiH dodjeljuju se na raspolaganje sredstva u iznosu od 

180.000,00 KM (u jednakim omjerima), u svrhu interventnog korištenja. Predsjedatelj Vijeća 

ministara BiH i dva zamjenika predsjedatelja Vijeća ministara BiH će donijeti odluku o 

kriterijima za dodjelu interventnih sredstava iz tekuće pričuve Proračuna za 2017. godinu. 

U konačnici, stajalište CCI-a je da je nedopustivo da se sredstva u iznosu od preko pola 

milona KM godišnje, troše bez jasnih i transparentnih kriterija, što je obveza javnih 

dužnosnika na svim razinama u BiH, jer samo na taj način se može onemogućiti bilo kakva 

zlouporaba trošenja novca poreskih obveznika, odnosno građana.  

Dakle, odluke o trošenju proračunskog novca treba donositi Vijeće ministara BiH, u 

plenarnom zasjedanju, kao i Predsjedništvo BiH, bez ''povlastica'' za bilo koga u tom 

kontekstu, zbog potpune transparentnosti i odgovornosti pri trošenju proračunskog novca, 

što znači da treba sve učiniti da se spomenuto ‘’diskrecijsko pravo’’ za članove 

Predsjedništva BiH, te za predsjedatelja Vijeća ministara BiH i dva zamjenika predsjedatelja 

Vijeća ministara BiH preispita i ukine, najkasnije u prijedlogu Proračuna za 2018. godinu. 

Kada je u pitanju proces usvajanja državnog proračuna, treba podsjetiti na članak 136. 

Poslovnika Zastupničkog doma PSBiH kojim je predviđeno da: ''Nakon što Parlamentarna 

skupština BiH dobije prijedlog zakona koji sadrži proračun institucija BiH za sljedeću godinu, 

koji je uputilo Predsjedništvo BiH sukladno zakonu i rokovima propisanim zakonom, isti prvo 

razmatra Zastupnički dom. Nakon usvajanja, Zastupnički dom dostavlja prijedlog zakona s 

proračunom Domu naroda PSBiH najkasnije do 15. studenoga tekuće godine. Prilikom 

donošenja proračuna primjenjuju se odredbe kojima se uređuje temeljni zakonodavni 

postupak, s tim da Kolegij Doma skraćuje rokove i poduzima sve druge potrebne mjere za 

donošenje proračuna ili, po potrebi, izmjene i dopune proračuna najkasnije do 15. prosinca 

tekuće godine''.  
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Također, člankom 127. Poslovnika Doma naroda PSBiH je predviđeno da: ''Nakon usvajanja 

prijedloga zakona koji sadrži proračun institucija BiH za sljedeću godinu, Zastupnički dom 

PSBiH dostavlja prijedlog zakona s proračunom Domu naroda najkasnije do 15. studenoga 

tekuće godine. Prilikom donošenja proračuna primjenjuju se odredbe kojima se uređuje 

temeljni zakonodavni postupak, s tim da Kolegij Doma naroda skraćuje rokove i poduzima 

sve druge potrebne mjere za donošenje proračuna ili, prema potrebi, izmjene i dopune 

proračuna, najkasnije do 15. prosinca tekuće godine''.  
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EUROATLANTSKI PUT BIH - PS BiH/VMBiH  

2016. godina bila je vrlo uspješna kada je europski put Bosne i Hercegovine u pitanju, s tim 

da je, nakon usvajanja Izjave o prihvaćanju ubrzanog integracijskog procesa u 

Parlamentarnoj skupštini BiH, te donošenja Odluke Vijeća Europske unije da se odobri 

Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju (SPP), u relativno kratkom roku, došlo do potpune 

deblokade europskog puta BiH, koji je godinama, najblaže rečeno, bio značajno usporen. 

 

Dakle, Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju je stupio na snagu, 01. lipnja 2015. godine, 

predata je vjerodostojna aplikacija za kandidatski status BiH u EU u Briselu, 15. veljače 

2016. godine, na zasjedanju održanom, 20. rujna 2016. godine, donesena je Odluka Vijeća 

Europske unije da prihvati Zahtjev za članstvo Bosne i Hercegovine u Europskoj uniji i tom 

prigodom pozove Europsku komisiju da pripremi mišljenje o Zahtjevu za članstvo, što je 

značilo da je Vijeće Europske unije potvrdilo europsku perspektivu naše zemlje i otvorilo put 

za naredne korake u procesu europskih integracija Bosne i Hercegovine. 

Također, Europska komisija je pozvana da pri pripremi mišljenja o Zahtjevu za članstvo 

naročitu pozornost obrati na provedbu presude Europskog suda za ljudska prava u predmetu 

''Sejdić-Finci'', što bi građanima Bosne i Hercegovine, koji ne pripadaju niti jednom od tri 

''konstitutivna naroda'', omogućilo da se mogu kandidirati na izborima, te obnašati dužnosti 

člana Predsjedništva BiH i izaslanika u Doma naroda PSBiH. U određenim političkim 

krugovima aktualne vladajuće većine na državnoj razini vlasti spominjao se kraj siječnja 

tekuće, 2017. godine, kao krajnji rok do kojeg treba postići politički (međustranački) dogovor 

vladajuće većine na državnoj razini u svezi provedbe odluke Europskog suda za ljudska 

prava u predmetu ''Sejdić-Finci'', kako bi se stvorile pretpostavke za dogradnju Izbornog 

zakona BiH (HDZBiH), ali je to, po nekim drugim stajalištima unutar vladajuće koalicije, bila 

''nemoguća misija'', odnosno nerealan rok za postizanje tako važnog dogovora, što znači da 

će proteći još neko vrijeme do potrebne suglasnosti i kompromisa. 

Nakon predaje aplikacije za članstvo BiH u EU sredinom veljače prošle godine (15.02.'16.), 

te poziva Europskoj komisiji da pripremi mišljenje o Zahtjevu Bosne i Hercegovine za 

članstvo u Europskoj uniji, 20. rujna 2016. godine, Bosna i Hercegovina je 09. prosinca 2016. 

godine dobila Upitnik Europske komisije sa 3.242 pitanja, koja je predsjedatelju Vijeća 

ministara BiH Denisu Zvizdiću predao komesar za europsku politiku susjedstva i pregovore o 

proširenju Johannes Hahn. Kada BiH uspješno odgovori na sva postavljena pitanja iz 

Upitnika, odnosno kada Europska komisija bude zadovoljna dostavljenim odgovorima, EK će 

dati preporuku Vijeću Europske unije o tome da li BiH treba odobriti status kandidata, te 

pritom može utvrditi i datum za otvaranje pregovora o pristupanju, uz podsjećanje da su 

politički lideri vladajuće većine, za postizanje navedenog cilja najavili kraj 2017. godine.  
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Spomenuti Upitnik Europske komisije predstavlja popis opsežnih pitanja o političkom, 

pravnom, institucionalnom i ekonomskom sustavu Bosne i Hercegovine, sa naglaskom na 

proces usklađivanja zakonodavstva i preuzimanja standarda Europske unije, kako bi se 

ocijenila spremnost Bosne i Hercegovine za stjecanje statusa kandidata i otvaranje 

pregovora o članstvu u Europskoj uniji. Stoga priprema odgovora na pitanja iz Upitnika, te 

moguća dodatna pitanja, predstavlja najznačajniji i najsloženiji zadatak institucija naše 

zemlje u procesu europskih integracija, pored pregovora o SSP-u u 2005. i 2006. godini. 

Nadalje, nakon vidljivih političkih neslaganja u svezi sudjelovanja određenih institucija u 

procesu priključenja BiH u Europsku uniju, konačno je usuglašen i usvojen ''mehanizam 

koordinacije europskih integracija BiH'', što je bila ključna pretpostavka (ili prepreka) da se 

intenzivnije radi na kreiranju i usvajanju ''Programa integriranja BiH u EU'', koji je relevantan 

strateški, odnosno planski dokument za pristupanje naše zemlje Europskoj uniji, koji bi 

objedinio sve postojeće obveze, te pojednostavio planiranje i praćenje procesa pristupanja 

Bosne i Hercegovine u članstvo Europske unije. 

Dakle, dokument ''Program integriranja BiH u EU'', bi trebao dati pregled svih obveza iz 

procesa BiH ka EU, dinamiku realizacije preuzetih obveza, plan ispunjenja kriterija za 

članstvo, plan usklađivanja domaćeg sa zakonodavstvom EU, kao i procjenu troškova 

realizacije samog programa. Na temelju spomenutog programa integriranja, bilo bi poznato 

koja administrativna razina i kada radi na ispunjenju određene konkretne aktivnosti, s tim da 

bi planiranje rada izvršnih organa vlasti (vlada) na svim razinama bilo pojednostavljeno, a 

zakonodavna vlast i bi dobila dodatni instrument za praćenje njihovog rada u tom kontekstu. 

Dodatno, ovim programom bi trebalo utvrditi mjere koje će biti provedene u višegodišnjem 

razdoblju, s ciljem ispunjenja svih obveza iz procesa europskih integracija i kriterija za 

punopravno članstvo naše zemlje u Europskoj uniji. Također, program integriranja BiH u EU 

treba biti jasna poruka da je Bosna i Hercegovina predana svom europskom putu, da i kroz 

ovaj dokument pruža okvir pravne i političke sigurnosti, s obzirom da će građani, poslovna 

zajednica i potencijalni investitori jasno vidjeti što i kako nadležne institucije na svim 

razinama planiraju raditi, u kojim rokovima i sa kojim financijskim sredstvima. Dakle, Program 

integriranja BiH u EU treba biti programski dokument Vijeća ministara BiH, vlada oba bh. 

entiteta, Brčko Distrikta i kantonalnih vlada u Federaciji BiH, te svih građana naše zemlje. 

Između ostalog, u Službenom glasniku BiH broj 75/16. od 07.10.2016. godine, objavljena je 

Odluka o postupku usklađivanja zakonodavstva Bosne i Hercegovine s pravnom stečevinom 

Europske unije, a koju je na prijedlog Direkcije za europske integracije usvojilo Vijeće 

ministara Bosne i Hercegovine na 66. sjednici održanoj, 28.07.2016. godine. Vijeće ministara 

BiH je na 75. sjednici održanoj, 28.09.2016. godine, donijelo i Odluku o uspostavljanju 
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Povjerenstva  za europske integracije, što dodatno potvrđuje ozbiljnost državnih institucija da 

se suoče sa svim izazovima koji će se pojaviti na europskom putu Bosne i Hercegovine. 

U odgovoru na postavljeno zastupničko pitanje Senada Šepića (SDA), postavljenom na 39. 

sjednici Zastupničkog doma PSBiH održanoj, 14.12.2016. godine, koje je vezano za 

neophodnost usvajanja i konačnog donošenja državnog programa integriranja BiH u EU, 

Edin Dilberović, direktor Direkcije za europske integracije BiH je kazao (citat iz stenograma):  

''Direkcija za europske integracije je napravila niz ključnih aktivnosti koje su bitne, kako 

bismo mogli početi raditi na planu integriranja. S tim u svezi, u skladu sa onim što je uradila 

Direkcija za europske integracije, Vijeće ministara BiH je donijelo niz odluka koji će nam 

omogućiti da taj plan integriranja bude jedna od tema koja će se jako brzo otvoriti, a ona je 

svakako, već na stolu. Što se tiče financija, one su tu, mi smo napravili neka tri modula, u 

skladu sa zaključcima Vijeća ministara BiH. Prvi modul je već završen, završili smo tu 

informacijsku platformu za Upitnik, drugi modul je sam plan integriranja i treći modul je 

upravljanje dokumentima sustava koordinacije procesa europskih integracija. Želio bih samo 

napomenuti da je plan integriranja obveza Bosne i Hercegovine, u skladu sa člankom 70. 

SSP-a. Također, u Izvješću Europske komisije o BiH za 2016. godinu, spominje se obveza 

plana integriranja, kao i u Upitniku Europske komisije, pitanje broj 45 i pitanje broj 82 u 

okviru poglavlja - Politički kriteriji, koja su vezana za plan integriranja BiH u EU. Plan 

integriranja nije samo priča Parlamenta BiH i Vijeća ministara BiH, što je do sada bio slučaj, 

jer plan integriranja je priča svih razina vlasti u Bosni i Hercegovini i na kraju krajeva, i svih 

parlamenata u našoj zemlji. Stoga apeliram na vas zastupnike da sa kolegama na nižim 

razinama vlasti u entitetima, Brčko Distriktu i kantonima, također, pokrenemo ovu priču 

vezano za plan integriranja, jer plan integriranja mora biti istovjetan i donesen za sve razine 

vlasti, u protivnom, on neće biti funkcionalan''. 

Kada je u pitanju usuglašavanje i usvajanje efikasnog mehanizma koordinacije, podsjećamo 

da je Vijeće ministara BiH, u prvom pokušaju, na izvanrednoj (''tajnoj'') sjednici održanoj, 

26.01.2016. godine, usvojilo Odluku o sustavu koordinacije procesa europskih integracija 

(''mehanizam koordinacije''), koju nisu prihvatile institucije Republike Srpske, tako da je, 

nakon sedmomjesečnih usuglašavanja, na 69. sjednici Vijeća ministara BiH, održanoj, 

23.08.2016. godine, konačno donesena Odluka o sustavu koordinacije procesa europskih 

integracija u BiH, kojoj je prethodilo usuglašavanje teksta spomenute odluke na razini 

predsjedatelja Vijeća ministara BiH, entitetskih premijera, te političkih lidera stranaka koje 

čine tzv. ''vladajuću većinu'' na državnoj i entitetskoj razini.  

Naime, odlukom o sustavu koordinacije procesa europskih integracija u Bosni i Hercegovini, 

definiraju se institucionalni i operativni sustav i način ostvarivanja koordinacije institucija u 

Bosni i Hercegovini na provedbi aktivnosti u svezi s procesom integriranja Bosne i 
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Hercegovine u Europsku uniju, te zajednička tijela u okviru sustava koordinacije, njihov 

sastav, nadležnosti i međusobni odnosi. Koordinacija procesa europskih integracija 

podrazumijeva aktivnosti koje se provode s ciljem osiguranja što većeg stupnja usklađenosti i 

koherentnosti u radu institucija svih razina vlasti u Bosni i Hercegovini u svezi s izvršenjem 

ugovornih obveza iz Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju između Europskih zajednica i 

njihovih država članica i Bosne i Hercegovine, kao i drugih obveza iz procesa europskih 

integracija. Sustavom koordinacije uređuje se i način ostvarivanja komunikacije između 

institucija u Bosni i Hercegovini, s ciljem osiguranja i iznošenja usuglašenog stava ispred 

Bosne i Hercegovine u komunikaciji s institucijama Europske unije. Odlukom se, dakle,  

uspostavlja sustav vertikalne koordinacije, odnosno koordinacije između različitih razina 

organizacije vlasti u našoj zemlji, za čiju provedbu se uspostavljaju zajednička tijela za 

provedbu, koja uključuju sve razine vlasti u Bosni i Hercegovini. 

Odluka o sustavu koordinacije uređuje utemeljenje, sastav, ovlašćenja i način rada svih tijela 

sustava koordinacije procesa europskih integracija u BiH. Tijela zadužena za koordinaciju 

procesa europskih integracija su Kolegij za europske integracije, Ministarske konferencije, 

Povjerenstvo za europske integracije i Radne grupe za europske integracije, a predviđeno je 

i utemeljenje stalnih izaslanstava naše zemlje u okviru tijela formiranih na temelju 

Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju. Institucije na svim razinama vlasti u BiH su pozvane 

da poduzmu aktivnosti na uspostavljanju i funkcioniranju svih tijela sustava koordinacije. 

U tom kontekstu, Vijeće ministara BiH je 28.09.2016. godine, donijelo Odluku o 

uspostavljanju Povjerenstva za europske integracije, koje će djelovati u sustavu vertikalne 

koordinacije u procesu europskih integracija naše zemlje, te na taj način osigurati bolju 

koordinaciju nadležnih institucija svih razina vlasti u BiH, radi postizanja višeg stupnja 

sveobuhvatnosti u procesu europskih integracija. Predsjedatelj spomenutog Povjerenstva za 

europske integracije je Edin Dilberović, direktor Direkcije za europske integracije BiH, 

zamjenici predsjedatelja su predstavnici entitetskih vlada, dok su članovi spomenutog 

Povjerenstva predstavnici kantonalnih vlada, te Vlade Brčko Distrikta Bosne i Hercegovine. 

Vijeće ministara BiH je 10. lipnja 2015. godine, usvojilo ''Ekonomsku reformsku agendu za 

BiH za razdoblje od 2015-2018. godine'', s tim da 06.10.2015. godine, Vijeće ministara BiH 

usvojilo i Akcijski plan za provedbu Reformske agende na razini Vijeća ministara BiH, koji 

sadrži ''paket mjera'', koje su planirane u oblastima javnih financija, oporezivanja i fiskalne 

održivosti, poslovne klime i konkurentnosti, vladavine prava i dobrog upravljanja, te reforme 

javne uprave, koje su trebale provesti institucije BiH u 2015. i 2016. godini, u suradnji sa 

institucijama zakonodavne i izvršne vlasti Federacije BiH i Republike Srpske. 
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Po najnovijim analizama Vijeća ministara BiH, Akcijski plan Ekonomske reformske agende 

za BiH za razdoblje 2015-2018. se aktivno provodi i procent realizacije mjera zaključno sa 

31.12.2016. godine, iznosio je 53% za mjere koje su u nadležnosti Vijeća ministara BiH, što 

znači da je, od 34 generalne mjere iz Akcijskog plana Reformske agende na državnoj razini, 

u potpunosti implementirano 18 mjera. 

Kada je u pitanju Parlamentarna skupština BiH, Reformska agenda je prihvaćena u 

Zastupničkom domu PSBiH na 16. sjednici održanoj, 27.08.2015. godine, te u Domu naroda 

PSBiH, na 9. sjednici održanoj, 17.09.2015. godine. Akcijski plan za provedbu Reformske 

agende na razini Vijeća ministara BiH revidiran je i objavljen, 10. prosinca 2015. godine i u 

istom su pojedini planirani rokovi bili prolongirani za početak 2016. godine,  

Pored predaje aplikacije za članstvo BiH u EU, usuglašavanja i usvajanja mehanizma 

koordinacije na europskom putu BiH, aktivne provedbe reformske agende, prilagođavanja 

sporazuma o pridruživanju i stabilizaciji, odluke Vijeća Europske unije da prihvati Zahtjev za 

članstvo Bosne i Hercegovine u Europskoj uniji, dostavljanja Uptnika Europske komisije 

našim vlastima, svakako treba spomenuti i objavljivanje rezultata popisa stanovništva, koji je 

u Bosni i Hercegovini proveden 2013. godine, ali se skoro tri godine čekalo na rezultate 

spomenutog popisa, jer su prvi preliminarni rezultati objavljeni, 05. studenog 2013. godine. 

Naime, nakon višemjesečnih usuglašavanja i odgađanja konačnog datuma objave rezultata, 

te problema vezanih za neusvajanje Jedinstvenog programa za obradu podataka, Agencija 

za statistiku Bosne i Hercegovine objavila je konačne rezultate Popisa stanovništva, 

domaćinstava i stanova u Bosni i Hercegovini provedenog od 01.-15. listopada 2013. godine. 

Prema konačnim, međunarodno usporedivim rezultatima popisa stanovništva, u BiH 

živi 3.531.159 stalnih stanovnika, a prema posljednjem popisu, obavljenom u bivšoj 

Jugoslaviji tijekom 1991. godine, u Bosni i Hercegovini je živjelo 4.377.033 stanovnika.  

Kada je u pitanju članstvo Bosne i Hercegovine u Sjevernoatlanskom savezu (NATO), vlasti 

BiH trebaju ispuniti neophodne vojne i političke uvjete. Naime, treba podsjetiti da je, nakon 

što je BiH dugo bila u programu Partnerstva za mir (PFP), prvi i temeljni kriterij na putu u 

NATO aktiviranje Akcijskog plana za članstvo (MAP), što je posljednja stepenica prema 

pozivu za članstvo BiH u NATO savezu. Dakle, da bi MAP bio aktiviran, neophodno je 

završiti proces knjiženja perspektivne vojne imovine, ne samo u Federaciji BiH, jer su sve 

upisane lokacije vojnih objekata u Federaciji BiH (upisano je 25 lokacija), već taj proces treba 

ubrzati i kada je u pitanju upis vojnih lokacija u Republici Srpskoj, odnosno blagovremeno i 

kvalitetno provoditi odluke nadležnih sudskih institucija u tom kontekstu (Han Pijesak).  

Navedeno pitanje je posljednjih godina, iz tehničkog, pretvoreno u krupno političko pitanje, 

pa će biti potrebna dodatna politička volja da se isto uspješno okonča, s tim da je za 
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aktiviranje MAP-a, potrebno nastaviti angažman u vojnim mirovnim misijama u svijetu, te 

okončati proces rješavanja viška oružja i municije, pa je i dalje sasvim neizvijesno kada će 

MAP biti aktiviran, a posebno je nepoznanica, kada bi BiH mogla postati članica NATO-a.  

Ključni datumi i događaji u odnosima između Bosne i Hercegovine i Europske unije3: 

• 1997.: Vijeće ministara Europske unije postavlja političke i gospodarske uvjete za razvoj 

bilateralnih odnosa. Bosni i Hercegovini se pruža mogućnost korištenja autonomnih 

trgovinskih mjera. 

• 1998.: Uspostavljanje EU - BiH Konsultativnog radnog tijela (Consultative Task Force - 

CTF) koje osigurava tehničku i stručnu pomoć u području administracije, zakonodavnog 

okvira i politike. 

• Svibanj 1999.: Počinje proces stabilizacije i pridruživanja (Stabilisation and Association 

Process - SAP). Proces stabilizacije i pridruživanja nudi jasnu mogućnost integriranja u EU 

za Bosnu i Hercegovinu, kao i ostalih pet zemalja regije zapadnog Balkana. 

• Lipanj 1999.: Pokrenute aktivnosti Pakta stabilnosti za jugoistočnu Europu, kojem je 

strateški cilj stabilizacija u jugoistočnoj Europi putem približavanja zemalja regije 

euroatlantskim integracijama, te jačanja regionalne suradnje. U Sarajevu je u lipnju 1999. 

godine održan summit  šefova zemalja i vlada Europe, Kanade, Japana i USA, na kome je 

podržano i ozvaničeno utemeljenje Pakta stabilnosti za jugoistočnu Europu. 

• Ožujak 2000.: Objavljena Mapa puta EU (Road Map). Ovaj dokument je definirao 18 

ključnih uvjeta koje Bosna i Hercegovina treba da ispuni kako bi se pristupilo izradi Studije 

izvodivosti (Feasibility Study) za otpočinjanje pregovora o Sporazumu o stabilizaciji i 

pridruživanju (SSP). 

• 2000.: Uveden bescarinski pristup proizvoda iz Bosne i Hercegovine unutarnjem tržištu 

Europske unije (Autonomus Trade Measure – ATM). 

• Prosinac 2000.: Vijeće Europske unije je usvojilo Uredbu 2666/2000 o programu pomoći 

EU za obnovu, razvoj i stabilizaciju – CARDS (Community Assistance for Reconstruction, 

Development and Stabilisation). CARDS je bio program tehničke pomoći Europske unije za 

obnovu, razvoj i stabilizaciju namijenjen Albaniji, Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj, Makedoniji i 

SR Jugoslaviji (Srbija i Crna Gora). 

• Ožujak 2003.: Rad na Studiji izvodivosti je započeo. Europska komisija je uručila Vijeću 

ministara BiH upitnik sa 346 pitanja, koja su pokrivala oblast gospodarskog i političkog 

uređenja BiH, te ostalih oblasti, koje su relevantne za zaključivanje Sporazuma o stabilizaciji 

i pridruživanju. 

•  Studeni 2003.: Europska komisija je usvojila ocjenu Studije izvodivosti. Studija izvodivosti 

je identificirala 16 prioritetnih oblasti u kojima bi suštinski reformski napredak bio temelj 

                                                 
3 Ključni datumi u odnosima BiH i EU preuzeti sa web stranice Direkcije za europske integracije BiH. 
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Europskoj komisiji da preporuči Vijeću Europske unije otvaranje pregovora sa BiH o 

Sporazumu o stabilizaciji i pridruživanju. 

• Ožujak 2004.: Vijeće Europske unije je usvojilo prvo Europsko partnerstvo s Bosnom i 

Hercegovinom. 

• Studeni 2005.: 25. studenog 2005. u Sarajevu su službeno pokrenuti pregovori o 

Sporazumu o stabilizaciji i pridruživanju. 

• Siječanj 2006.: Održana Prva plenarna runda pregovora o SSP-u između EU i BiH i Prvi 

plenarni sastanak Praćenja procesa reformi (Reform Process Monitoring - RPM), koje 

zamjenjuje dotadašnje Konsultativno radno tijelo. Vijeće Europske unije je usvojilo drugo 

Europsko partnerstvo s Bosnom i Hercegovinom. 

• Siječanj 2007.: Uspostavljen Instrument pretpristupne pomoći (Instrument for Pre-accession 

Assistance - IPA), namijenjen za sve pretpristupne aktivnosti, koje financira Europska 

komisija. 

• Veljača 2008.: Vijeće Europske unije je usvojilo treće Europsko partnertsvo s Bosnom i 

Hercegovinom. 

• Studeni 2007.: Okončani tehnički pregovori o Sporazumu o stabilizaciji i pridruživanju, a 

parafiranje i potpisivanje zavisi od ispunjenja političkih uvjeta. 

• Prosinac 2007.: 04. prosinca 2007. parafiran Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju. 

• Veljača 2008.: 20. veljače 2008. potpisan Okvirni sporazum o pravilima suradnje za 

provedbu financijske podrške Europske komisije BiH u okviru Instrumenta za pretpristupnu 

pomoć (IPA). 

• Lipanj 2008. : 16. lipnja  2008. potpisan Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju. 

• Srpanj 2008.: 01. srpnja stupio na snagu Privremeni sporazum o trgovini i trgovinskim 

pitanjima. 

• Studeni 2008.: Održan prvi sastanak Privremenog odbora za stabilizaciju i pridruživanje, 

kao najvišeg tijela u okviru procesu stabilizacije i pridruživanja, čiji je temeljni zadatak 

(zajedno sa šest privremenih pododbora), praćenje ispunjenja obveza Privremenog 

sporazuma. 

• Lipanj 2011.: Održan prvi sastanak Struktuiranog dijaloga o pravosuđu između Bosne i 

Hercegovine i Europske unije.                                                                                               

• Lipanj 2012.: 27. lipnja 2012. održan je 1. sastanak Dijaloga na visokoj razini o procesu 

pristupanja BiH, kada je uručena Mapa puta za zahtjev za članstvo BiH u EU. Drugi sastanak 

je održan u studenom 2012. godine.                                                                                                             

• 01. srpnja 2013.: – Republika Hrvatska postaje 28. članica EU, a Bosna i Hercegovina po 

prvi put ima granicu sa jednom državom članicom Europske unije.                                           

• Siječanj 2014.: – Europska unija je uspostavila novi Instrument pretpristupne pomoći IPA II 

za razdoblje 2014 – 2020.                                                                                                                               

• 01. lipnja 2015.: – Stupio na snagu Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju između EU i 
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Bosne i Hercegovine.                                                                                                                     

• 15. veljače 2016.: - Sukladno članku 49. Ugovora o Europskoj uniji, BiH je u okviru 

nizozemskog predsjedanja Vijećem EU podnijela formalni „zahtjev za članstvo u EU“.        

 • 20. rujan 2016..: - Vijeće Europske unije pozvalo Europsku komisiju da pripremi mišljenje o 

Zahtjevu Bosne i Hercegovine za članstvo u Europskoj uniji. 

• 09. prosinac 2016..: - Vijeće Europske unije pozvalo Europsku komisiju da pripremi 

mišljenje o Zahtjevu Bosne i Hercegovine za članstvo u Europskoj uniji. 



43 

 

AKTIVNOSTI ZASTUPNIKA/ZASTUPNICA PSBIH   
 
U razdoblju od 01.01.-31.12.2016. godine, održana su 22 zasjedanja Zastupničkog doma 

PSBiH, od čega su na svega 4 zasjedanja bili nazočni svi zastupnici/zastupnice ovog Doma.  

Ukupno 16 zastupnika/zastupnica nazočili su svim održanim zasjedanjima Zastupničkog 

doma PSBiH u prošloj, 2016. godini, 14 zastupnika/zastupnica nije nazočilo jednom od 22 

zasjedanja, 6 zastupnika/zastupnica na dva zasjedaja od ukupno 22, dok 6 zastupnica/ 

zastupnika PSBiH nisu nazočili na tri ili više od ukupno 22 zasjedanja u 2016. godini. 

 

 

Grafikon 14 

Evidentirano je ukupno 49 najavljenih izostanaka sa održanih zasjedanja ovog Doma 

(ukupno 22 zasjedanja) od strane 26 zastupnica/zastupnika Zastupničkog doma PSBiH (nije 

bilo nenajavljenih izostanaka), uz napomenu da su najviše izostanaka imali zastupnici Saša 

Magazinović, SDPBiH – 6 najavljenih izostanaka, Momčilo Novaković, DP i Staša Košarac, 

SNSD – 4 najavljena izostanka, dok su zastupnica Milica Marković, SNSD, te zastupnici 

Nikola Špirić, SNSD i Miroslav Milovanović, SNSD, imali po 3 najavljena izostanka sa 

ukupno 22 održana zasjedanja ovog Doma u razdoblju od 01.01.- 31.12.2016. godine.  

Zastupnica 
/Zastupnik 

Politička  
stranka 

Ukupno 
zasjedanja 

Prisutan Najavljeno 
 odsutan 

Nenajavljeno 
odsutan 

Otišao prije 
kraja 

Ahmetović 
Sadik 

SDA 22 20 2 0 0 

Arnaut 
Damir 

SBB 22 22 0 0 0 

Backović 
Zaim 

BPS 22 22 0 0 0 

Bećirović 
Damir 

DF 22 21 1 0 0 

Bećirović 
Denis 

SDP 22 21 1 0 0 

Beganović 
Mensura 

DF 22 21 1 0 0 
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Bojić 
Borislav 

SDS 22 21 1 0 0 

Bosić 
Mladen 

SDS 22 22 0 0 0 

Demirović 
Safer 

SDA 22 21 1 0 0 

Džaferović 
Šefik 

SDA 22 22 0 0 0 

Emrić 
Jasmin 

ASDA 22 21 1 0 0 

Fazlić Amir SDA 22 22 0 0 0 

Gasal-
Vražalica 
Maja 

DF 22 20 2 0 0 

Isaković 
Mirsad 

SBB 22 22 0 0 0 

Kapetanović 
Nermina 

SDA 22 20 2 0 0 

Komšić 
Željko 

DF 22 21 1 0 0 

Košarac 
Staša 

SNSD 22 18 4 0 1 

Kožul 
Predrag 

HDZ BiH 22 22 0 0 0 

Krčmar 
Đorđo 

SDS 22 20 2 0 0 

Krišto 
Borjana 

HDZ BiH 22 22 0 0 0 

Lalić Nenad SDS 22 22 0 0 0 

Lovrinović 
Nikola 

HDZ BiH 22 22 0 0 0 

Magazinović 
Saša 

SDP 22 16 6 0 0 

Majkić 
Dušanka 

SNSD 22 20 2 0 1 

Marković 
Milica 

SNSD 22 19 3 0 1 

Mehmedović 
Šemsudin 

SDA 22 21 1 0 0 

Mešić 
Mirsad 

SDP 22 21 1 0 0 

Milovanović 
Miroslav 

SNSD 22 19 3 0 1 

Novaković 
Momčilo 

NDP 22 18 4 0 0 

Pandurević 
Aleksandra 

SDS 22 22 0 0 0 

Prodanović 
Lazar 

SNSD 22 21 1 0 1 

Rančić 
Hazim 

SDA 22 20 2 0 0 

Sarajlić 
Asim 

SDA 22 21 1 0 0 

Šepić 
Senad 

SDA 22 21 1 0 0 

Škaljić 
Fehim 

SBB 22 22 0 0 0 

Sokolović 
Salko 

SDA 22 22 0 0 0 

Špirić Nikola SNSD 22 19 3 0 0 
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Tomić 
Monika 

HDZ BiH 22 21 1 0 0 

Vajzović 
Hanka 

DF 22 22 0 0 0 

Vukovljak 
Jovan 

DNS 22 21 1 0 0 

Zelenika 
Diana 

HDZ 
1990 

22 22 0 0 0 

Đonlagić 
Mirsad 

SBB 22 22 0 0 0 

Tabela 6: Nazočnost zastupnica/zastupnika Zastupničkog doma PSBiH na plenarnim zasjedanjima 
ovog Doma u razdoblju od 01.01.- 31.12.2016. godine.  

Također, kao i tijekom ranijeg predsjedanja Zastupničkim domom PSBiH od strane 

zastupnika Šefika Džaferovića (SDA), Klub zastupnica/zastupnika SNSD je i ovoga puta, na 

posljednje dvije sjednice ovog Doma u 2016. godini, tražio da se uvrsti točka dnevnog 

redana kojoj će se raspravljati o zahtjevu spomenutog Kluba o podnošenju ostavke sa 

dužnosti predsjedatelja Zastupničkog doma PSBiH, Šefika Džaferovića, jer ga smatraju 

odgovornim za određene stvari koje su događale tijekom ratnih godina u našoj zemlji. 

Dakle, nakon zahtjeva zastupnika Staše Košarca, koji je kao predsjedatelj Kluba SNSD-a 

iznosio prijedlog za dopunu dnevnog reda, koji nakon glasanja, nikad nije bio usvojen, pa su 

zastupnici/zastupnice Kluba SNSD-a nakon rasprave o dnevnom redu sjednice napustili 

sjednicu, da bi se vratili u dvoranu prije glasanja i bili su nazočni na sjednici tijekom glasanja 

o razmotrenim točkama dnevnog reda 39. i 40. sjednice Zastupničkog doma PSBiH. 

Podsjećamo da je i dalje, kao i tijekom prethodnih saziva PSBIH, još uvijek, aktualna potreba 

preciznijeg definiranja opravdanog odsustva sa plenarnih sjednica oba doma PSBiH, s ciljem 

podizanja individualne odgovornosti zastupnika/izaslanika oba doma PSBiH, i nastojanja da 

se poslovnički precizno definiraju opravdani i neopravdani izostanci zastupnica/zastupnika 

plenarnim sjednicama oba doma PSBiH, način njihovog pravdanja i najavljivanja, uz prijedlog 

da se izostanci zastupnica/zastupnika PSBiH vežu za plaće, zastupničke paušale ili druge 

vidove financijskih naknada koje ostvaruju zastupnici/izaslanici. 

CCI smatra da bi i takve mjere dodatno utjecale na sve zastupnike/izaslanike PSBiH da 

redovito sudjeluju u radu plenarnih sjednica oba doma PSBiH, ali i sjednica povjerenstava 

oba doma PSBiH, čime bi se izbjegla ''opasnost'' da se na momente prekidaju plenarne 

sjednice Zastupničkog doma PSBiH, jer u dvorani ne bude potrebni kvorum ili da se otkazuju 

sjednice određenih povjerenstava zbog nedostatka kvoruma, što se događalo i tijekom 2016. 

godine. Naime, takvo ponašanje je, najblaže rečeno, neodgovorno, s obzirom da je 

nazočnost zastupnika/ozaslanika PSBiH na plenarnim sjednicama oba doma PSBiH, u radu 

povjerenstava oba Doma, kao i zajedničkih povjerenstava, jedna od temeljnih dužnosti i 

obveza svih zastupnika/izaslanika PSBiH.  
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Dakle, dosadašnji način najavljivanja izostanaka sa sjednica, uglavnom telefonski, i bez 

preciznog obrazloženja, ne predstavlja odgovorno ponašanje niti za instituciju, niti za 

zastupnika/zastupnicu PSBiH, misleći pritom i na druge institucije vlasti, koje nemaju jasne i 

transparentne kontrolne mehanizme, kada je u pitanju njihovo sudjelovanje na plenarnim 

sjednicama oba doma PSBiH, ali i sjednicama radnih tijela, što je iznimno značajno za 

efikasniji rad institucije, jer od kvalitetne pripreme i ishoda održanih sjednica povjerenstava, 

na određeni način, ovisi i efikasnost rada plenarnih sjednica oba doma PSBiH.  

Također, 4 izaslanika/izaslanice Doma naroda PSBiH su imali ukupno 13 izostanaka sa 14 

održanih plenarnih sjednica u razdoblju od 01.01– 31.12.2016. godine, uz napomenu da su svi 

izaslanici/izaslanice Doma naroda sudjelovali na 2 održane plenarne sjednice u navedenom 

godišnjem razdoblju. Najviše najavljenih izostanaka sa održanih sjednica imao je izaslanik 

Fahrudin Radončić, SBB – 9 najavljenih izostanaka, zbog sudskih procesa na Sudu BiH, te 

davanja iskaza u ulozi svjedoka tužiteljstva pred Osnovnim sudom u Prištini. 

Izaslnik/Izaslanica Politička 
stranka 

Ukupno 
zasjedanja 

Prisutan Najavljeno 
odsutan 

Nenajavljeno 
odsutan 

Darko Babalj  SDS 14 14 0 0 

Bariša Čolak  HDZ BiH 14 14 0 0 

Zdenka Džambas  HDZ BiH 14 14 0 0 

Halid Genjac  SDA 14 14 0 0 

Sead Kadić  SDA 14 14 0 0 

Mario Karamatić  HSS/HNS 14 14 0 0 

Sredoje Nović  SNSD 14 14 0 0 

Sifet Podžić  DF 14 14 0 0 

Nebojša 
Radmanović  

SNSD 14 12 2 0 

Farudin Radončić  SBB 14 5 9 0 

Martin Raguž  HDZ 1990 14 13 1 0 

Dragutin Rodić  DNS 14 14 0 0 

Safet Softić  SDA 14 14 0 0 

Ognjen Tadić  SDS 14 14 0 0 

Ljilja Zovko  HDZ BiH 14 13 1 0 

Tabela 7: Nazočnost izaslanika/izaslanica Doma naroda PSBiH na plenarnim sjednicama ovog Doma, 
koje su održane u razdoblju od 01.01.- 31.12.2016. godine 
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Grafikon 15 

Kroz tabele u nastavku teksta možemo jasno vidjeti obim pojedinačnih aktivnosti zastupnika i 

delegata oba doma PSBiH (diskusije, zastupničke inicijative, zastupnička pitanja, replike, 

zaključci...) u razdoblju od 01.01.–31.12.2016. godine, pri čemu se može vidjeti određena 

razlika u pogledu tzv. individualnih aktivnosti svakog od 57 zastupnika/zastupnica 

/izaslanika/izaslanica oba doma PSBiH, kroz određene segmente njihovog angažmana. 

Rbr zastupnica 
/zastupnik 

Pol. 
str. 

Zakoni Zast. 
pitan 

Inici 
jative 

Ama 
ndm 

Disku 
sija 

Posl 
 inter. 

Rep 
lika 

Zaklj 
učak 

Ukupno 

1. Sadik 
Ahmetović 

SDA  
1 1 13 17  12  

44 

2. Damir 
Arnaut 

SBB 2 
66 2 5 77 12 45 6 

215 

3. Zaim 
Backović 

BPS 1 
 1  84 3 36 1 

126 

4. Damir 
Bećirović 

DF 4 
6 1 26 26  10 1 

74 

5. Denis 
Bećirović 

SDP 1 
31 12 23 52  29 11 

159 

6. Mensura 
Beganović 

DF  
7 1  10  5  

23 

7. Borislav 
Bojić 

SDS 3 
4 1  11  9 3 

31 

8. Mladen 
Bosić 

SDS 3 
2 1 3 19  9 4 

41 

9. Safer 
Demirović 

SDA  
6 1  18    

25 

10. Šefik 
Džaferović 

SDA 1 
4  3 37 2 11 3 

61 

11. Jasmin 
Emrić 

A-SDA  
7 1 9 16  3 2 

38 

12. Amir Fazlić SDA 2 7 1 3 14  3 3 33 

13. Maja Gasal-
Vražalica 

DF 1 
40 3 2 51 2 24 1 

124 

14. Mirsad 
Isaković 

SBB  
5  2 21  4 3 

35 

15. Nermina 
Kapetanović 

SDA  
5 1  26  3  

35 

16. Željko 
Komšić 

DF 1 
  2 8  3  

14 

17. Staša SNSD 2 1  13 20  12 2 50 
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Košarac 

18. Predrag 
Kožul 

HDZ 
BiH 

1 
4 1  32  12 1 

51 

19. Đorđo 
Krčmar 

SDS 2 
   4    

6 

20. Borjana 
Krišto 

HDZ 
BiH 

4 
4  3 24  8 4 

47 

21. Nenad Lalić SDS 2    6    8 

22. Nikola 
Lovrinović 

HDZ 
BiH 

 
16 1 9 87  24 19 

156 

23. Saša 
Magazinović 

SDP 1 
12 1 4 31  8 3 

60 

24. Dušanka 
Majkić 

SNSD 2 
12 1  69  26 10 

120 

25. Milica 
Marković 

SNSD 2 
 1  20  18 2 

43 

26. Šemsudin 
Mehmedović 

SDA 2 
2  13 26 1 1  

45 

27. Mirsad 
Mešić 

SDP 4 
8 1 2 15 3 7 2 

42 

28. Miroslav 
Milovanović 

SNSD 2 
2   4   1 

9 

29. Momčilo 
Novaković 

NDP 2 
2  8 36  23 4 

75 

30. Aleksandra 
Pandurević 

SDS 2 
11   42  45 6 

106 

31. Lazar 
Prodanović 

SNSD 4 
2 1  28  16 2 

53 

32. Hazim 
Rančić 

SDA 2 
4 1  19 1 13  

40 

33. Asim 
Sarajlić 

SDA  
   6    

6 

34. Senad Šepić SDA  35 18 15 47  18 10 143 

35. Fehim 
Škaljić 

SBB  
2   18  1 3 

23 

36. Salko 
Sokolović 

SDA 1 
12  13 22  6 1 

55 

37. Nikola Špirić SNSD 2 5   24  9 1 41 

38. Monika 
Tomić 

HDZ 
BiH 

 
3 1  8  2  

14 

39. Hanka 
Vajzović 

DF  
10 4  38 1 11  

64 

40. Jovan 
Vukovljak 

DNS 2 
   3   1 

6 

41. Diana 
Zelenika 

HDZ 
1990 

 
2 1  17    

20 

42. Mirsad 
Đonlagić 

SBB 3 
14 2  37 2 9 4 

71 

   
Ukupno 

 
61 354 61 171 1.170 27 474 114 

 
2.432 

Tabela 8.: Pregled aktivnosti zastupnica/zastupnika ZDPSBiH u razdoblju 01.01-31.12.2016. godine 

Zastupnice/zastupnici Zastupničkog doma PSBiH su u 2016. godini postavili 344 zastupnička 

pitanja i dobili 262 odgovora, uz dodatnih 16 odgovora na zastupnička pitanja iz pretprošle, 

2015. godine. Također, tijekom 2016. godine podneseno je 48 zastupničkih inicijativa, od 

toga je usvojeno 10, odbijeno 12 inicijativa, tri inicijative nisu razmatrane na sjednicama 

Doma, na 16 inicijativa je odgovoreno, a na šest inicijativa nije bilo odgovoreno, dok je u 

proceduri bila jedna inicijativa, zaključno sa 31.12.2016. godine. 



49 

 

Najviše zastupničkih pitanja u Zastupničkom domu PS BiH, u promatranom godišnjem 

razdoblju (01.01.-31.12.2016.), postavili su sljedeći zastupnici/zastupnice: Damir Arnaut, 

SBB – 66, Maja Gasal Vražalica, DF – 40, Senad Šepić, SDA – 35, Denis Bećirović, SDP – 

31 i Nikola Lovrinović, HDZBiH – 16, dok su najviše zastupničkih inicijativa pokrenuli 

zastupnice/zastupnici:  Senad Šepić, SDA – 18,  Denis Bećirović, SDP – 12, Hanka Vajzović, 

DF – 4, Maja Gasal Vražalica, DF – 3, te po dvije zastupničke inicijative Mirsad Đonlagić, 

SBB i Damir Arnaut, SBB. 

Tijekom 2016. godine, ukupno 5 zastupnika ovog Doma nisu postavili nijedno zastupničko 

pitanje, niti su pokrenuli određenu zastupničku inicijativu: Nenad Lalić, SDS, Asim Sarajlić, 

SDA, Đorđo Krčmar, SDS, Jovan Vukovljak, neovisni i Željko Komšić, DF. 

Izaslanici/izaslanice Doma naroda PSBiH su u 2016. godini postavili 28 izaslaničkih pitanja i 

dobili su, zaključno sa 31.12.2016. godine, ukupno 24 odgovora na postavljena pitanja 

(procent odgovora iznosi 85,7%). Također, podnesene su tri izaslaničke inicijative, s tim da je 

za dvije inicijative obustavljena parlamentarna procedura (inicijative izaslanika Darka 

Babalja, SDS i Ognjena Tadića, SDS), a na jednu, od tri podnesene inicijative, nije bilo 

odgovoreno, zaključno sa 31.12.2016. godine (inicijativa izaslanika Sifeta Podžića, DF). 

Najviše pitanja u Domu naroda PS BiH, u promatranom godišnjem razdoblju, postavili su 

izaslanici/ izaslanice: Mario Karamatić, HSS - 6, Ljilja Zovko, HDZ BiH – 5 i Dragutin Rodić, 

DNS – 5, dok nijedno izaslaničko pitanje, niti inicijativu nisu imali izaslanici: Halid Genjac, 

SDA, Nebojša Radmanović, SNSD i Fahrudin Radončić, SBB, uz napomenu da je izaslanik 

Fahrudin Radončić, SBB, od ukupno 14 sjednica, sudjelovao na tek njih 5.  

Zastupnici/zastupnice Zastupničkog doma PSBiH koji su diskutirali po najvećem broju točki 

dnevnog reda u promatranom godišnjem razdoblju su: Nikola Lovrinović, HDZ BiH - 87, Zaim 

Backović, BPS - 84, Damir Arnaut, SBB – 77, Dušanka Majkić, SNSD – 69 i Denis Bećirović, 

SDP – 52 diskusije, dok su najveći broj replika imali sljedeći zastupnici/zastupnice:, 

Aleksandra Pandurević, SDS i Damir Arnaut, SBBBiH – po 45 replika, Zaim Backović, BPS – 

36,  Denis Bećirović, SDP – 29 i Dušanka Majkić, SNSD – 26. 

Kada su u pitanju predloženi zaključci na održanih 22 zasjedanja Zastupničkog doma PSBiH 

u razdoblju od 01.01. – 31.12.2016. godine, najviše zaključaka predložili su sljedeći 

zastupnicic/zastupnice: Nikola Lovrinović, HDZ BiH – 19, Denis Bećirović, SDP – 11, 

Dušanka Majkić, SNSD i Senad Šepić, SDA – po 10 zaključaka, te Aleksandra Pandurević, 

SDS i Damir Arnaut, SBB – po 6 zaključaka.  

Izaslanici/izaslanice koji su diskutirali po najvećem broju točki dnevnog reda, u promatranom 

godišnjem razdoblju su: Halid Genjac, SDA - 41, Mario Karamatić, HSS - 39, Martin Raguž, 
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HDZ 1990 - 29, Ognjen Tadić, SDS - 20, Ljilja Zovko, HDZ BiH – 19, dok je najveći broj 

replika imao izaslanik Ognjen Tadić, SDS – 12, Nebojša Radmanović, SNSD – 11, Mario 

Karamatić, HSS – 9, Martin Raguž, HDZ1990 – 8 i Halid Genjac, SDA – 6. 

Posebno ističemo da su ukupno 30 zastupnica/zastupnika Zastupničkog doma PSBiH i 7 

izaslanika/izaslanica Doma naroda PSBiH, računajući i jednog zastupnika iz prošlog saziva 

PSBiH (Milorad Živković, SNSD) bili predlagatelji 31 zakonskog prijedloga u PSBiH tijekom 

razdoblja od 01.01.– 31.12.2016. godine, dok su povjerenstva oba doma PSBiH bili 

predlagatelji 3 zakonska prijedloga, što znači da je skoro polovica zakona koji su bili u 

proceduri PSBiH predloženo od strane zastupnika/zastupnica/izaslanika/izaslanica i 

povjerenstava oba doma PSBiH – ukupno 34 zakona (47,2%), dok je Vijeće ministara BiH 

bilo predlagatelj ukupno 38 zakona (52,8%), koji su bili u proceduri PSBiH u 2016. godini. 

Rbr Izaslanik 
/izaslanica 

Polit. 
stran. 

Predl. 
zakona 

Diskus
ija 

P.
I. 

Am
and 

Repli
ka 

Zaklj
učak 

Zast 
pit. 

Inicij
ative 

Ukup
no 

1. Darko Babalj SDS 2 7   1 1  1 12 

2. Bariša Čolak HDZ 
BiH 

 
5   1 1 1  

8 

3. Zdenka 
Džambas 

HDZ 
BiH 

 
8   1  1  

10 

4. Halid Genjac SDA  41  1 6 4   52 

5. Sead Kadić SDA  3     1  4 

6. Mario 
Karamatić 

HSS 4 
38   9 4 6  

61 

7. Sredoje 
Nović 

SNSD 2 
14  4 1  3  

24 

8. Sifet Podžić DF  13  1  1 1 1 17 

9. Nebojša 
Radmanović 

SNSD 2 
12   11    

25 

10. Fahrudin 
Radončić 

SBB  
       

0 

11. Martin 
Raguž 

HDZ 
1990 

 
29 1  8 2 3  

43 

12. Dragutin 
Rodić 

DNS 2 
15   2  5  

24 

13. Safet Softić SDA  4   2  2  8 

14. Ognjen 
Tadić 

SDS 2 
21   12 1  1 

37 

15. Ljilja Zovko HDZ 
BiH 

1 
19    2 5  

27 

  Ukupn 15 229 1 6 54 16 28 3 352 

Tabela 9: Pregled aktivnosti zastupnica/zastupnika DNPSBiH u razdoblju od 01.01.- 31.12.2016.god. 
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PRIMANJA ZASTUPNIKA I IZASLANIKA PS BiH  

Tijekom 2016. godine nisu izmijenjeni temeljni akti Parlamentarne skupštine BiH iz nadležnosti 

Administrativnog povjerenstva PSBiH, u kontekstu primanja zastupnika, što znači da je 

osnovica za obračun plaća u institucijama BiH i dalje 475,69 KM, zastupnički paušal za bh. 

parlamentarce iznosi 713,54 KM, naknada za odvojeni život je 300 KM, topli obrok iznosi 6,00 

KM za jedan radni dan, s tim da regres u iznosu od 300,00 KM primaju uposlenici u državnim  

institucijama, koji imaju koeficijent za plaće ispod 4,2, dok su profesionalno angažirani 

zastupnici i delegati oba doma PSBiH, kao i ministrice/ministri u Vijeću ministara BiH, 

posljednjih nekoliko godina primali regres u iznosu od simboličnih =1,00 KM, kao što je bio 

slučaj i u prošloj, 2016. godini.  

Pravo na smještaj u Sarajevu, koje je sjedište Parlamentarne skupštine BiH, zaključno sa 

31.12.2016. godine, koristilo je 11 zastupnica/zastupnika Zastupničkog doma PSBiH i 5 

izaslanika/izaslanica Doma naroda PSBiH, uz napomenu da navedeno pravo mogu koristiti svi 

zastupnici/izaslanici oba doma PSBiH, koji podnesu zahtjev za naknadu troškova za smještaj, 

ukoliko je njihovo mjesto prebivališta udaljeno najmanje 80 km od Sarajeva. 

Zastupnicima/izaslanicima oba doma PSBiH koji su na profesionalnom radu u Parlamentarnoj 

skupštini BiH, i koji imaju prebivalište udaljeno najmanje 80 km od Sarajeva, koje je sjedište 

Parlamentarne skupštine BiH, pripada pravo na naknadu za odvojeni život od obitelji u iznosu 

od =300,00 KM mjesečno (navedeno pravo u mjesecu prosincu 2016. godine, koristilo je 13 

zastupnica/zastupnika Zastupničkog doma, te 6 izaslanika/izaslanica Doma naroda PSBiH. 

Re. 

br. 

Zastupnica/izaslanica 

/zastupnik/izaslanik 

Iznos plaće  

sa min.rad. 

Topli  

obrok 

Zastupnički 

paušal 

Odvojeni 

život 

Troškovi 

smještaja 

Prijevoz  

na posao 

1. Damir Arnaut 4.245,53 120,00 713,54 - - - 

2. Zaim Backović 4.715,04 132,00 713,54 - - 53,00 

3. Mensura Beganović 4.794,96 114,00 713,54 - - - 

4. Damir Bećirović 4.164,67 132,00 713,54 - - - 

5. Denis Bećirović 4.395,38 132,00 713,54 300,00 400,00 160,00 

6. Šefik Džaferović 4.862,74 132,00 713,54 - - - 

7. Zdenka Džambas 4.774,98 126,00 713,54 300,00 475,60 134,40 

8. Amir Fazlić 4.508,35 132,00 713,54 300,00 475,69 256,00 

9. Maja Gasal-Vražalica 4.075,71 132,00 713,54 - - - 

10. Halid Genjac 4.730,74 132,00 713,54 - - - 

11. Mirsad Isaković 4.710,52 114,00 713,54 - - - 

12. Sead Kadić 4.589,22 132,00 713,54 300,00 475,69 320,00 

13. Nermina Kapetanović 4.595,10 132,00 713,54 - - - 

14. Mario Karamatić 4.275,50 126,00 713,54 300,00 475,00 206,18 

15. Predrag Kožul 4.710,52 114,00 713,54 300,00 475,00 141,64 
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16. Željko Komšić 4.435,33 132,00 713,54 - - - 

17. Borjana Krišto 4.635,12 126,00 713,54 300,00 219,00 - 

18. Nikola Lovrinović 4.710,52 96,00 713,54 - - - 

19. Saša Magazinović 4.195,59 108,00 713,54 - - 43,38 

20. Šemsudin Mehmedović 4.710,52 120,00 713,54 300,00 475,00 173,09 

21. Mirsad Mešić 4.852,04 108,00 713,54 - - - 

22. Sifet Podžić 4.811,66 102,00 713,54 - - - 

23. Fahrudin Radončić 4.774,98 132,00 713,54 - - - 

24. Martin Raguž 4.575,19 126,00 713,54 - - - 

25. Hazim Rančić 4.575,19 132,00 713,54 - - - 

26. Asim Sarajlić 4.275,50 132,00 713,54 - - - 

27. Safet Softić 4.676,51 114,00 713,54 - - - 

28. Salko Sokolović 4.535,23 132,00 713,54 - - - 

29. Hanka Vajzović 4.794,96 120,00 713,54 - - - 

30. Diana Zelenika 4.475,29 126,00 713,54 300,00 475,00 152,73 

31. Ljilja Zovko 4.791,39 66,00 713,54 300,00 475,00 80,00 

32. Senad Šepić 4.295,48 120,00 713,54 300,00 - 305,45 

33. Fehim Škaljić 4.794,96 132,00 713,54 - - - 

34. Mirsad Đonlagić 4.852,04 132,00 713,54 300,00 450,00 160,00 

35. Bariša Čolak 4.904,13 114,00 713,54 300,00 219,00 - 

36. Sadik Ahmetović 4.315,46 132,00 710,69 300,00 - 196,00 

37. Darko Babalj 4.295,48 132,00 710,69 - - 53,00 

38. Borislav Bojić 4.791,39 120,00 710,69 - - - 

39. Staša Košarac 4.407,27 132,00 710,69 - - - 

40. Dušanka Majkić 4.852,04 120,00 710,69 - - - 

41. Milica Marković 4.515,25 108,00 710,69 300,00 475,00 170,18 

42. Miroslav Milovanović 4.395,38 114,00 710,69 - - - 

43. Momčilo Novaković 4.730,74 114,00 710,69 - - - 

44. Sredoje Nović 4.831,82 132,00 710,69 - - - 

45. Aleksandra Pandurević 4.184,88 132,00 710,69 300,00 475,00 184,00 

46. Lazar Prodanović 4.595,17 132,00 710,69 300,00 475,00 184,00 

47. Nebojša Radmanović 4.852,04 132,00 710,69 - - - 

48. Ognjen Tadić 4.510,97 114,00 710,69 300,00 - - 

49. Jovan Vukovljak 4.735,02 132,00 710,69 - - - 

50. Nikola Špirić 4.771,17 132,00 710,69 - - - 

51. Mladen Bosić 4.738,59 132,00 713,54 300,00 475,00 - 

 UKUPNO: 234.343,26 6.282,00 36.347,79 5.700,00 6.989,98 2.973,03 

Tabela 10:Popis zastupnica/zastupnika/izaslanika/izaslanica oba doma PSBiH koji su u profesionalnom  

radnom odnosu u Parlamentarnoj skupštini BiH i njihovih ukupnih primanja za prosinac 2016. godine 

Također, zaključno sa 31.12.2016. godine, u Zastupničkom domu PSBiH, od ukupno 42 člana 

tog Doma, 37 zastupnica/zastupnika je imalo status stalno zaposlenih, dok od 15 

izaslanika/izaslanica Doma naroda, njih 14 imalo status stalno zaposlenih u PS BiH. U Domu 
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naroda jedino izaslanik Dragutin Rodić (DNS) nije profesionalno angažiran, dok je u 

Zastupničkom domu 5 zastupnica/zastupnika, koji nemaju status stalno zaposlenih u PSBiH 

(Safer Demirović - SDA; Jasmin Emrić - A-SDA; Đorđo Krčmar - SDS; Nenad Lalić - SDS i 

Monika Tomić - HDZBiH), uz napomenu da svi navedeni zastupnici/zastupnice i izaslanik 

primaju tzv.‘’razliku plaće’’ u odnosu na onu koju primaju u matičnim poduzećima/institucijama 

(u nastavku je tabelarni pregled iznosa ‘’razlike plaće’’ za mjesec prosinac 2016. godine…). 

Red. 

broj 

Zastupnica/zastupnik  

/ izaslanica/izaslanik 

Razlika  

plaće (KM) 

Red. 

broj 

Zastupnica/zastupnik  

/ izaslanica/izaslanik 

Razlika  

plaće (KM) 

1. Monika Tomić 2.482,49 4. Dragutin Rodić 3.166,07 

2. Safer Demirović 2.206,57 5. Đorđo Krčmar 3.766,22 

3. Jasmin Emrić 3.945,38 6. Nenad Lalić 1.399,16 

 UKUPNO:                                                      8.634,44   8.331,45 

Tabela 11: Popis zastupnica/zastupnika/izaslanika/izaslanica PSBiH koji nisu u profesionalnom  

radnom odnosu u Parlamentarnoj skupštini BiH i koji primaju razliku plaće, zaključno sa 31.12.2016. g. 

Dakle, na temelju dostupnih podataka, ukupna primanja zastupnika i izaslanika oba doma 

PSBiH, računajući da zastupnički paušal primaju svi zastupnice/zastupnice/izaslanici, 

neovisno od njihovog radnopravnog statusa, uz naknadu za smještaj, odvojeni život, prijevoz, 

te topli obrok, i dalje se kreću u rasponu od 4.800,00 KM do 6.500,00 KM, s tim da najviša 

primanja imaju zastupnici/izaslanici oba doma PSBiH, koji imaju najviše godina radnog staža, 

jer po osnovu tzv. ''minulog rada'' njihove plaće se mogu uvećati do max 20%, te bh. 

parlamentarci koji koriste odvojeni život i smještaj, kao i prijevoz na posao.  

CCI, još jednom, ističe važnost ukidanja plaćanja rada bh. parlamentaraca u tzv. ''ad-hoc'' ili 

privremenim povjerenstavima PSBiH za vrijeme radnog vremena, što je višegodišnja 

preporuka CCI-a iz monitoring izvješća za PSBiH, s obzirom da se sjednice tih povjerenstava, 

uglavnom, održavaju u radno vrijeme i sastavni su dio redovitih poslova/aktivnosti 

zastupnika/izaslanika oba doma PSBiH, kao i ograničenje plaćanja rada u nadzornim 

odborima, upravnim odborima, te povjerenstvima za sve sjednice istih, koje se održavaju izvan 

radnog vremena na max. 475 KM mjesečno, što je osnovica za plaće u institucijama BiH. 

Dodatne uštede u Proračunu institucija BiH, svakako će biti i nakon ukidanja tzv. ''bijelog 

kruha'', što je, također, bila jedna od višegodišnjih preporuka CCI-a iz naših monitoring 

izvješća za PSBiH, jer su "izabrani dužnosnici i nositelji funkcija nakon prestanka javne 

funkcije imali pravo na naknadu za produženje radnopravnog statusa, dok ne steknu 

radnopravni status kod drugog subjekta ili ne ispune uvjete za mirovinu, a najduže godinu 

dana počevši od dana prestanka javne funkcije". Dakle, svi zastupnici/izaslanici PSBiH, koji su 
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podnijeli zahtjev nakon isteka mandata, imali su pravo na punu plaću 12. mjeseci (tzv. ''Bijeli 

kruh''), što im je donosilo dodatnu zaradu nakon isteka mandata od cca 40.000 - 50.000 KM.  

Kada je u pitanju zastupnički paušal, Odlukom o načinu obračuna plaća i ostalih materijalnih 

prava zastupnika i izaslanika PSBiH, za obavljanje zastupničke i izaslaničke dužnosti, pripada 

im ''mjesečni paušal'', koji se obračunava u visini 1,5 osnovice plaće, koja je utvrđena 

Zakonom o plaćama i naknadama u institucijama BiH i  iznosi 713,54 KM (od 01.05.2012.), te 

ga primaju svi zastupnici/izaslanici PSBiH, neovisno od njihovog radno-pravnog statusa.  

CCI već godinama predlaže da se razmotri prijedlog za preispitivanje i definiranje stvarne 

svrhe zastupničkog paušala, koji primaju svi zastupnici/izaslanici oba doma PSBiH, neovisno 

od njihovog radno-pravnog statusa u PSBiH, uz otvaranje mogućnosti za ukidanje ove 

naknade zastupnicima/izaslanicima PSBiH (713,54 KM mjesečno), koji imaju profesionalni 

radni angažman u Parlamentarnoj skupštini BiH (51 od ukupno 57), što je bio i prijedlog 

određenih zastupnika ranijih saziva Zastupničkog doma PSBiH, o kojem se treba izjasniti 

Administrativno povjerenstvo PSBiH, i donijeti konkretne zaključke u tom kontekstu i potom ih 

predložiti rukovodstvu oba doma PSBiH, kao i Zajedničkom Kolegiju oba doma PSBiH.  

Također, unatoč činjenici da su značajno smanjene ili ukinute određene dosadašnje privilegije, 

još uvijek postoji prostor za dodatno usklađivanje ukupnih primanja bh. parlamentaraca, a što 

bi značilo usklađivanje njihovih plaća sa tzv. ''europskim standardom'', tj. da iste iznose 3-3,5 

prosječne plaće uposlenih u Bosni i Hercegovini, pa kada bh. vlasti osiguraju pozitivan 

ambijent u BiH, koji će značiti i bolje plaće uposlenih, samim tim će rasti i njihove plaće. 

Između ostalog, u proceduri PSBiH je bio Prijedlog zakona o izmjenama Zakona o plaćama i 

naknadama u institucijama BiH, čiji je predlagatelj zastupnik Damir Arnaut, SBBBiH, kojim je 

predviđen maksimalni iznos otpremnine za odlazak u mirovinu od cca 9.960,00 KM 

(maksimalno 12 prosječnih plaća uposlenih) umjesto sadašnjih 25.000,00 – 30.000,00 KM, ali 

nije bilo spremnosti potrebne većine u Zastupničkom domu PSBiH i taj zakon je odbijen. 

Tako će i dalje pojedini zastupnici/izaslanici oba doma PSBiH, sukladno važećem zakonu i 

postojećim odlukama, uzimati otpremnine za odlazak u mirovinu u iznosima od 25.000- 30.000 

KM, ovisno od godina radnog staža i iznosa njihovih plaća prije odlaska u mirovinu, a potom 

će neki od njih, kao što imamo slučajeva, ''zamrznuti'' svoje mirovine i vratili se ponovo u 

parlamentarne klupe, te nastavili ostvarivati mjesečna primanja u iznosima od 5.000 - 6.000 

KM, što nije korektno, niti pošteno i pravedno, u odnosu na preko pola miliona neuposlenih u 

našoj zemlji, te skoro 1/5 stanovništa koje živi na granici ekstremnog siromaštva. 

Podsjećamo da Parlamentarna skupština BiH, odnosno Dom naroda PSBiH, još uvijek, nije 

usvojio  Amandman II na Ustav BiH, koji znači brisanje stavka 2., članka IX Ustava BiH, kojim 
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se onemogućava smanjenje naknada za dužnosnike koji obnašaju funkcije u državnim 

institucijama BiH, što je godinama služilo bh. parlamentarcima kao ‘’izgovor’’ da ne smanjuju 

svoje visoke plaće, iako su, unatoč navedenoj odredbi Ustava BiH, plaće zastupnika i delegata 

PSBiH (i drugih dužnosnika na državnoj razini) umanjene za 4,5% počev od 01.05. 2012. 

godine, a u ovom sazivu PSBiH ukinute su i određene ranije ‘’beneficije’’ (pravo na 12 punih 

plaća nakon isteka mandata ili tzv. ‘’Bijeli kruh’’, ukinuto plaćanje rada u nadzornim odborima, 

upravnim odborima, povjerenstvima za vrijeme radnog vremena, a plaćanje rada izvan radnog 

vremena ograničeno je na 475 KM mjesečno, što je osnovica za plaće u institucijama BiH…). 

U parlamentarnoj proceduri oba doma PSBiH nalazi se i jedan amandman na Ustav BiH, a to je 

Amandman II (ranije  Amandman I, koji je, u međuvremenu, nakon usvajanja Amandmana I za 

Brčko Distrikt, postao Amandman II), te  dostavljen u proceduru Parlamentarne skupštine BiH od 

predlagatelja Vijeća ministara BiH, 13.12.2012. godine, nakon zahtjeva Doma naroda PSBiH. 

Spomenuti Amandman II se odnosi na brisanje odredbe Ustava BiH prema kojoj se dužnosnicima 

na državnoj razini, za vrijeme obnašanja funkcije, ne mogu umanjiti plaće, što je godinama služilo 

bh. parlamenatrcima kao ‘’alibi’’ da im se ne smanjuju plaće, uz podsjećanje da su, unatoč 

spomenutoj ustavnoj odredbi, zastupnicima/izaslanicima PSBiH, kao i ministrima u Vijeću 

ministara BiH u prošlom sazivu (2010.-2014.), umanjene osnovice za plaće za 4,5% sredinom 

2012. godine, pa je samim tim i ‘’prekršena’’ spomenuta odredba Ustava BiH.  

 

 PREGLED ODREĐENIH PRAVA KOJA IMAJU ZASTUPNICI/IZASLANICI PS BIH: 

 Osnovica za plaće zastupnicima/delegatima i dalje iznosi =475,69 KM. 

 Koeficijent za obračun zastupničkih/izaslaničkih plaća oba doma PSBiH je 8,4, za 

predsjednike radnih tijela (povjerenstava), te predsjednike klubova stranaka u 

Zastupničkom domu i Klubova naroda u Domu naroda, iznosi 8,5. Za predsjedatelje i 

zamjenike predsjedatelja oba doma PSBiH (Kolegiji), koeficijent je 8,7 i isti se množi 

sa osnovicom za plaće u iznosu od =475,69 KM, što daje iznos osnovne plaće 

zastupnika/izaslanika PSBiH i članova Kolegija (cca 4.000,00 KM, ovisno od funkcije). 

 Svaka puna godina radnog staža zastupnika/delegata PSBiH donosi povećanje plaće 

za dodatnih 0,50%, s tim da ukupno povećnje mjesečne plaće, po tom osnovu, ne 

može biti veće od maksimalno 20%.  

 Svim zastupnicima/izaslanicima oba doma PSBiH, neovisno od njihovog radno-

pravnog statusa u Parlamentarnoj skupštini BiH, pripada pravo na zastupnički paušal, 

koji je do 01.05.2012. godine umanjen za 4,5% i sada iznosi =713,54 KM  (ovaj 

iznos se dobije tako što se osnovica za plaće u iznosu od =475,69 KM pomnoži sa 

koeficijentom 1,50, što daje iznos zastupničkog paušala od =713,54 KM). 

 Zastupnik odnosno izaslanik oba doma PSBiH, koji nije u stalnom radnom odnosu u 

PSBiH, ima pravo na razliku plaće, ukoliko mu je plaća manja u matičnoj organizaciji 
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(instituciji) u kojoj je stalno uposlen. Razlika plaće isplaćuje se na temelju potvrde o 

visini zarade za svaki mjesec posebno (ovu mogućnost koristi 6 zastupnika/izaslanika 

oba doma PSBiH), a  visina ‘’razlika plaće’’ za mjesec prosinac 2016. godine 

isplaćena je u rasponu od cca =1.400,00 KM do =3.900 KM; 

 Zastupnicima/izaslanicima PSBiH, koji su u stalnom radnom odnosu u PSBiH, a koji 

imaju prebivalište udaljeno najmanje 80 km od Sarajeva, pripada pravo na naknadu za 

smještaj u visini 475,69 KM (ovo pravo koristilo je 16 zastupnika/izaslanika oba doma 

PSBiH, zaključno sa 31.12.2016. godine); 

 Zastupnicima/izaslanicima oba doma PSBiH koji su na profesionalnom radu u 

Parlamentarnoj skupštini BiH, a koji imaju prebivalište udaljeno najmanje 80 km (ranije 

50 km), pripada pravo na naknadu za odvojeni život od obitelji u iznosu od =300,00 

KM mjesečno (ovo pravo koristilo je 19 zastupnika/izaslanika oba doma PSBiH, 

zaključno sa 31.12.2016. godine); 

 Zastupnicima/izaslanicima oba doma PSBiH koji su na profesionalnom radu u 

Parlamentarnoj skupštini BiH, a koji ne koriste pravo na odvojeni život, imaju pravo na 

naknadu troškova uporabe osobnog vozila u visini 20% od cijene litre benzina (95 oct) 

po prijeđenom km, s tim što predsjedatelji povjerenstava i klubova oba doma PSBiH 

imaju pravo na angažiranje vozača za vrijeme obnašanja službenih dužnosti u PSBiH; 

 Pravo na topli obrok imaju zastupnici i izaslanici PSBiH koji su profesionalno uposleni 

Parlamentu BiH i isti od 01.05.2012. godine, iznosi =6,00 KM po radnom danu; 

 Pravo na regres utvrđeno je Zakonom o plaćama i naknadama u institucijama BiH i u 

prošlom sazivu je iznosio =586,00 KM (do 01.05.2012.),a od tada, za sve koji imaju 

koeficijent ispod 4,2 iznosi =300,00 KM, dok je profesionalno angažiranim 

zastupnicima/ izaslanicima PSBiH isplaćivan regres u iznosu od simboličnih 1,00 KM; 

 Članovi Kolegija oba doma PSBiH, imaju pravo na naknadu troškova za korištenje 

mobilnih telefona u iznosu do =1.000,00 KM mjesečno, dok predsjedatelji 

povjerenstava, te predsjedatelji klubova PSBiH, imaju pravo na naknadu troškova za 

mobitel u iznosu do max 150,00 KM. Zastupnici/izaslanici oba doma Parlamentarne 

skupštine BiH, nemaju pravo na naknadu troškova za korištenje mobilnog telefona; 

 Ranije je zastupnicima/izaslanicima PSBiH za rad u tzv. ‘’ad-hoc’’ ili privremenim 

povjerenstvima za članstvo u jednom povjerenstvu isplaćivano po 475,69 KM 

mjesečno, ali nakon usvajanja Zakona o dopunama Zakona o plaćama i naknadama u 

PSBiH, za sjednice svih povjerenstava koje se održavaju u radno vrijeme, ukinuto  

plaćanje, jer je to sastavni dio redovitih poslova/aktivnosti zastupnika/izaslanika oba 

doma PSBiH, dok je ograničeno plaćanja rada u nadzornim odborima, upravnim 

odborima, povjerenstvima za sjednice koje se održavaju izvan radnog vremena na 

max 475 KM mjesečno, što je osnovica za plaće u institucijama Bosne i Hercgeovine; 



57 

 

 Pravo na troškove reprezentacije određeno je Pravilnikom o načinu i uvjetima 

korištenja internih i eksternih usluga - reprezentacije, ptt usluga, službenih putovanja, 

službenih vozila, službene odjeće, tiska i stručne literature u PSBiH od 25. 05. 2007. 

godine, prema kojoj predsjedatelji i zamjenici predsjedatelja imaju pravo na iznos do 

500,00 KM za osobne - eksterne (računi) i do 500,00 KM za interne reprezentacije. 

Predsjedatelji povjerenstava i klubova imaju pravo na iznos do 200,00 KM za internu 

reprezentaciju, dok zastupnici/delegati PSBiH nemaju pravo na tzv. reprezentaciju. 
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TRANSPARENTNOST RADA PSBiH 

I dalje je ovaj segment rada Parlamentarne skupštine BiH, po svim parametrima, na vrlo 

zavidnoj razini, zahvaljujući, između ostalog, i sadržajnoj web stranici PSBiH, koja svojom 

funkcionalnošću, količinom raspoloživih podataka i redovitosti ažuriranja, predstavlja odličan 

primjer drugim institucijama vlasti u BiH (i šire), koje žele svoj rad učiniti  još transparentnijim. 

U tom kontekstu, vrijedi istaknuti da je i tako dobra web stranica PSBiH krajem prošle godine 

redizajnirana, te da je, od 28. studenog 2016. godine, u funkciji nova web-stranica 

Parlamentarne skupštine BiH, putem koje korisnici, zahvaljujući brojnim poboljšanjima koja 

su učinjena tijekom njezine izrade, na jednostavniji i brži način dolaze do aktualnih 

informacija o radu PSBiH, kao i do arhiviranih dokumenata i sadržaja prethodnih saziva. 

Između ostalog, nova web - stranica PSBiH jedna je od najobimnijih i najfunkcionalnijih web-

stranica institucija BiH, budući da korisnicima iste, putem multimedijalnih sadržaja, u 

dokumentima, informacijama i fotografijama, čini dostupnim sve rezultate rada najviše 

zakonodavne institucije u državi. Suvremeni dizajn, novi i pregledan kalendar svih aktivnosti 

u PSBiH, te obogaćeni linkovi sa novim tekstovima i podacima, čine da spomenuta web-

stranica PSBiH u potpunosti ispunjava svoju misiju i na taj način dodatno uvećava 

transparentnost rada PSBiH i tako gradi veće povjerenje javnosti u Parlament BiH.  

Najvažnija novina na web-stranici PSBiH je njezina integriranost sa OWIS sustavom, čime su 

korisnicima dostupni svi dokumenti iz ovog i ranijih saziva PSBiH (svi zakoni, zastupnička i 

izaslanička pitanja i odgovori na ista), kao i međunarodni dokumenti integrirani sa 

aplikativnim rješenjem e-Z@k, što znači da se baza podataka kontinuirano održava na 

temelju sadržajne, formalne i proceduralne obrade dokumenata. Pored navedenog, na novoj 

web-stranici poboljšan je i ujedinjen parlamentarni kalendar, koji obuhvaća ne samo sjednice 

domova i radnih tijela PSBiH, nego i sve međunarodne aktivnosti i ostale događaje koji se 

odnose na aktivnosti zastupnika i izaslanika oba doma Parlamentarne skupštine BiH. 

Dodatna novost u odnosu na raniju web-stranicu je i dostupnost podataka iz životopisa za 

sve prethodne sazive PSBiH, s tim da arhiva sadrži sve dostupne podatke iz životopisa, kao i 

fotografije zastupnika i izaslanika oba doma PSBiH, članova Kolegija oba doma PSBiH, te 

članova Kolegija Tajništva PSBiH od 1996. godine do danas. Prezentirani su i svi podaci o 

klubovima zastupnika, strankama koje su bile zastupljene u PSBiH, kao i članovima svih 

parlamentarnih povjerenstava u ranijim sazivima. Biranjem saziva, domova PSBiH i imena 

zastupnika ili izaslanika, u aktualnom ili u prošlim sazivima PSBiH, na jednostavan način 

moguće je doći do temeljnih podataka o svim zastupnicima i izaslanicima oba doma PSBiH. 
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Na novoj web stranici PSBiH, mogu se pronaći i dodatne informacije vezane za Program 

„Otvoreni parlament“, nadležnosti parlamentarnih povjerenstava, press - kutak, kao i linkove 

„Parlament i EU“, „Često postavljana pitanja“, „Parlamentarna knjižnica“, „Kulturni događaji 

/izložbe u PSBiH“, a novim organigramima, dopunjenim tekstovima i životopisima, učinjen je 

sadržajnijim i link Tajništva PSBiH. Pristup novoj web-stranici PSBiH omogućen je i putem 

nove i sadržajnije mobilne aplikacije, uz napomenu da je spomenuta web-stranica 

redizajnirana, uz financijsku potporu Misije OESS-a u Bosni i Hercegovini.  

Pored navedenih sadržaja na novoj web stranici PSBiH, i dalje se, od 22.05.2007. godine,  

plenarne sjednice domova Parlamentarne skupštine BiH digitalno snimaju (audo snimak 

održanih sjednica se objavljuje na web stranici 1-2 dana nakon završetka istih), a izravno 

praćenje plenarnih sjednica oba doma PSBiH posredstvom web prezentacije, dostupno je 

javnosti od 20.02.2008. godine. Sustav za digitalno snimanje i prijenos plenarnih sjednica 

donacija je Veleposlanstva SAD-a u BiH, koju je implementirala Misija OESS-a u BiH.  

 

Iznimno važno je, što većina drugih vlada i parlamenta u BiH nema, da se na web stranici 

prati i pojedinačno (individualno) glasanje svih zastupnika/izaslanika oba doma PSBiH, koje 

se postavlja nekoliko dana nakon održanih plenarnih sjednica, što itekako pozitivno utječe 

na ukupnu transparentnost rada najvišeg organa zakonodavne vlasti BiH, kroz mogućnost 

zainteresiranim građanima da dobiju informacije o individualnom glasanju zastupnika 

/izaslanika oba doma PSBiH, što je bila i jedna od preporuka CCI-a još iz 2009. godine.  

Početkom mandata aktualanog saziva PSBiH (2014.-2018.), sukladno članku 171. 

Poslovnika Zastupničkog doma PSBiH, te članku 155. Poslovnika Doma naroda PSBiH, 

zastupnici/izaslanici oba doma PSBiH mogu usmeno postavljati pitanja članovima Vijeća 

ministara BiH, na početku svake prve plenarne sjednice u mjesecu, a prije rasprave o 

dnevnom redu, uz izravan televizijski prijenos putem javnog TV servisa (BHT1), jer je 

Parlamentarna skupština BiH jedina u regiji, čije se plenarne sjednice ne prenose izravno.  

Na web stranici Parlamentarne skupštine BiH se redovito obavljuju najave planiranih javnih 

rasprava, kao i temeljito izvješće sa istih. 

Na kraju, treba istaknuti da Bijela dvorana PSBiH, u kojoj se održavaju sjednice 

Zastupničkog doma PSBiH, od listopada 2015. godine, ima instaliranu IT opremu i aplikativni 

softver za održavanje ''e-sjednica'', uz napomenu da je nabavka spomenute opreme i 

razvijanje aplikativnog softvera, financirani sredstvima za pretpristupnu pomoć BiH od EU. 
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ZAKLJUČCI I PREPORUKE:  

 

VIDLJIV JE NAPREDAK NA EUROPSKOM PUTU BIH, ALI BH. VLASTI TREBAJU 

ULOŽITI DODATNE NAPORE UKOLIKO ŽELE OSTVARITI ZACRTANI CILJ, A TO JE DA 

BIH DO KRAJA 2017. GODINE DOBIJE KANDIDATSKI STATUS ZA ČLANSTVO U EU.    

Preporuka: Lideri političkih stranaka, prije svega, koje su preuzele ključnu odgovornost za 

obnašanje vlasti u mandatnom razdoblju 2014.-2018. godine, i koje su se složile oko 

neophodnosti žurne provedbe reformi na tragu ‘’europske inicijative’’, SSP-a i ‘’Reformske 

agende’’, trebaju riješiti sve nesuglasice i pokazati znatno više energije i međusobnog 

povjerenja, kako bi se sučili sa svim izazovima, te našu zemlju dodatno približili 

euroatalanskim integracijama, i stvorili pozitivan ambijent za bolji životni standard građana. 

 

IAKO JE USUGLAŠEN I USVOJEN EFIKASAN MEHANIZAM KOORDINACIJE NA 

EUROPSKOM PUTU BOSNE I HERCEGOVINE, NAŠA ZEMLJA, JOŠ UVIJEK, NEMA 

STRATEŠKI DOKUMENT NA SVOM EUROPSKOM PUTU: ''PROGRAM INTEGRIRANJA 

BIH U EU'', KOJI BI JASNO DEFINIRAO TKO, KADA I ŠTO RADI NA EUROPSKOM  

PUTU BIH, I TKO PREUZMA ODGOVORNOST SVE NJEGOVE SEGMENTE.  

Preporuka: Uz činjenicu da su se posljednjih mjeseci značajno intenzivirale aktivnosti na 

kreiranju  ovog važnog dokumenta, iste treba značajno ubrzati. 

 

KAŠNJENJE OBA DOMA PSBIH PRILIKOM USVAJANJA ORIJENTACIJSKIH PLANOVA 

RADA ZA 2016. GODINU, BEZ JASNO NAZNAČENIH ROKOVA ZA IMPLEMENTACIJU 

PLANIRANIH AKTIVNOSTI, IZMEĐU OSTALOG, ODRAZILO SE I NA EFIKASNOST 

RADA PSBIH U 2016. GODINI, POSEBNO NA PLANU ZAKONODAVNIH AKTIVNOSTI. 

Preporuka: PSBiH, kao i druge instiucije vlasti na svim razinama u BiH, bi trebala godišnji 

plan rada usvajati do kraja kalendarske godine za narednu. Kako se to ne događa, 

neophodno je da što prije kreiraju i donesu godišnji planovi rada za tekuću, 2017. godinu, jer 

je bilo godina kada uopće nisu usvajani orijentacijski planovi rada jednog ii oba doma PSBiH, 

ili su usvajani sa znatnim zakašnjenjem. 

 

NAJLOŠIJI SEGMENT RADA PARLAMENTARNE SKUPŠTINE BIH JE REALIZACIJA 

ZAKONODAVNIH AKTIVNOSTI, KAO PRIMARNIH OBVEZA OVE INSTITUCIJE.  

Preporuka: Vladajuće političke stranke u BiH, koje čine parlamentarnu većinu unutar 

Parlamentarne skupštine BiH, i koje su preuzele odgovornost za obnašanje vlasti u 

mandatnom razdoblju 2014.-2018., zatim rukovodstva oba doma PSBiH, te svi 

zastupnici/izaslanici oba doma PSBiH, trebaju preuzeti punu odgovornost za realizaciju 

vlastitih planova rada, sa akcentom na zakonodavne aktivnosti, kao primarne obveze 
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Parlamentarne skupštine BiH, jer je prošlogodišnja realizacija vrlo loša, s obzirom da je 

zaključno sa 31.12.2016., u PSBiH usvojeno manje od 1/3 planiranih zakona u 2016. godini. 

 

I DALJE NEMA KONKRETNIH NAZNAKA ZA SKORIJE RJEŠENJE PREUZETIH 

MEĐUNARODNIH OBVEZA U OBLASTI LJUDSKIH PRAVA, ŠTO ZNAČI DALJNJI 

NASTAVAK DISKRIMINACIJE GRAĐANA NAŠE ZEMLJE NA NACIONALNOJ OSNOVI. 

Preporuka: Vlasti naše zemlje, kao i lideri političkih stranaka koje čine ''vladajuću većinu'' na 

državnoj razini, trebaju sve učiniti da se dođe do neophodnog kompromisa koji će značiti 

provedbu presude Europskog suda za ljudska prava u predmetu ''Sejdić-Finci'', te izmjenu 

diskriminatornih odredbi u Ustavu BiH, i stvaranje temeljnih pretpostavki za što skoriju 

dogradnju Izbornog zakona BiH. 
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DODATAK 1 – ZAKONODAVNA AKTIVNOST PSBIH OD 01.01.- 31.12.2016. GODINE: 
 
 POPIS USVOJENIH ZAKONA U OBA DOMA PARLAMENTARNE SKUPŠTINE BIH 

U RAZDOBLJU OD 01.01- 31.12.2016. GODINE: 
 

1. Zakon o azilu  

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 
Dostavljen u proceduru: 06. 08. 2015. 
 

2. Zakon o izmjeni i dopuni Zakona o ministarstvima i drugim tijelima uprave 

Bosne i Hercegovine 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 
Dostavljen u proceduru: 10.12.2015. 
 

3. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o kontroli kretanja oružja i vojne 

opreme  

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 
Dostavljen u proceduru: 28.12.2015. 

 

4. Zakon o izmjeni Zakona o plaćama i naknadama u institucijama Bosne i 

Hercegovine  

Predlagatelj u ZD PSBiH: zastupnik Mirsad Đonlagić, SBBBIH 

Predlagatelj u DN PSBiH: Zastupnički dom PSBiH 

Dostavljen u proceduru: 08.01.2015. i 19.01.2015. 

Dostavljen u proceduru: 27.02.2015.  

 
5. Zakon o štrajku zaposlenih u institucijama Bosne i Hercegovine 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 
Dostavljen u proceduru: 13.11.2015. i 10.12.2015. 

 
6. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o službi u Oružanim snagama Bosne i 

Hercegovine 

Predlagatelj:  Vijeće ministara BiH 
Dostavljen u proceduru: 17.12.2015. i 28.01.2016. 

 
7. Zakon o dopunama Zakona o odličjima Bosne i Hercegovine     

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH                                                                  
Dostavljen u procedure: 28.12.2015. i 16.02.2016. 

 
8. Zakon o izmjeni Zakona o Javnom radiotelevizijskom sustavu Bosne i 

Hercegovine  

 Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 
Dostavljen u proceduru: 22.02.2016.  

 
9. Zakon o izmjenama i dopunama Izbornog zakona Bosne i Hercegovine      

Predlagatelj u ZD PSBiH: članovi Interresorne radne skupine za izradu izmjena 
izbornog zakonodavstva zastupnici: Borjana Krišto, Hazim Rančić i Lazar Prodanović     
Predlagatelj u DN PSBiH:  Zastupnički dom PSBiH    
Dostavljen u proceduru ZD PSBiH: 04.04.2016.                           
Dostavljen u proceduru DNPSBiH: 27.04.2016.  

 
10. Zakon o dopunama Zakona o sukobu interesa u institucijama vlasti Bosne i 

Hercegovine   

Predlagatelj u ZD PSBiH: zastupnici Mladen Bosić, Šefik Džaferović i Borjana Krišto 
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Predlagatelj u DN PSBiH:  Zastupnički dom PSBiH      
Dostavljen u proceduru ZD PSBiH: 12.05.2016.                       
Dostavljen u proceduru DNPSBiH: 25.05.2016.  

 
11. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o financiranju političkih stranaka 

Predlagatelj u ZD PSBiH: članovi Interresorne radne skupine  za izradu izmjena 
izbornog zakonodavstva zastupnici:  Borjana Krišto, Hazim Rančić i Lazar Prodanović     
Predlagatelj u DNPSBiH: Zastupnički dom PSBiH    
Dostavljen u proceduru ZD PSBiH: 04.04.2016.                                        
Dostavljen u proceduru DNPSBiH: 25.05.2016.  

 
12. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sprečavanju pranja novca i 

financiranja terorističkih aktivnosti 

 Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 
 Dostavljen u proceduru: 27.05.2016. 

 

13. Zakon o kontroli vanjskotrgovinskog prometa robe dvojne namjene 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 
Dostavljen u proceduru: 04.03.2016. 

 
14. Zakon o kontroli vanjskotrgovinskog prometa oružja, vojne opreme i roba 

posebne namjene 

 Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 
 Dostavljen u proceduru: 04.03.2016. 

 
15. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o upravnom postupku   

 Predlagatelj: Vijeće ministara BiH                                                              
 Dostavljen u proceduru: 21.03.2016. 

 
16. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sportu u Bosni i Hercegovini 

  Predlagatelj u ZD PSBiH: zastupnica Maja Gasal – Vražilica, DF 
  Predlagatelj u DN PSBiH : Zastupnički dom PSBiH 

 Dostavljen u proceduru ZD PSBiH: 03.03.2016.                                        
 Dostavljen u proceduru DNPSBiH: 17.06.2016. (dostavio Zastupnički dom) 

 
17. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o radnom vremenu, obveznim 

odmorima mobilnih radnika i uređajima za evidentiranje u cestovnom prijevozu                                                                 

 Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 
 Dostavljen u proceduru: 24.12.2015. i 01.03.2016. 

 
18. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije 

 Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 
 Dostavljen u proceduru: 28.01.2016. i 04.03.2016. 
 

19. Zakon o dopunama Zakona o parničnom postupku pred Sudom Bosne i 

Hercegovine 

 Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 

 Dostavljen u proceduru: 19.02. i 18.03.2016. 
 

20. Zakon o obiljžavanju malog oružja, lakog naoružanja i pripadajuće municije 

 Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 

 Dostavljen u proceduru: 09.05. i 10.06.2016. 
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21. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zaduživanju, dugu i garancijama 

Bosne i Hercegovine  

 Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 

 Dostavljen u proceduru: 20.05. i 13.07.2016. 
 

22. Zakon o pružanju besplatne pravne pomoći  

 Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 

 Dostavljen u proceduru: 28.06.2016. 
 

23. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o udrugama i zakladama Bosne i 

Hercegovine 

 Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 

 Dostavljen u proceduru: 05.08.2016. 
 

24. Zakon o izmjeni Zakona o plaćama i naknadama u institucijama Bosne i 

Hercegovine  

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 

Dostavljen u proceduru: 18.11.2016. 
 

25. Zakon o Proračunu institucija Bosne i Hercegovine i međunarodnih obveza 

Bosne i Hercegovine za 2017.  godinu 

 Predlagatelj: Predsjedništvo BiH 

 Dostavljen u proceduru ZD PSBiH: 15.11.2016. (dostavilo Predsjedništvo BiH)                                        
 Dostavljen u proceduru DNPSBiH: 15.12.2016. (dostavio Zastupnički dom) 
 

 

 POPIS ODBIJENIH ZAKONA U OBA DOMA PARLAMENTARNE SKUPŠTINE BIH U 
RAZDOBLJU OD 01.01.- 31.12.2016. GODINE: 

 
1. Prijedlog zakona o korištenju i upravljanju imovinom u državnoj svojini Bosne i 

Hercegovine 

Predlagatelj u ZDPSBiH: zastupnici Šemsudin Mehmedović i Zaim Backović 

Dostavljen u proceduru: 25.12.2015. i 18.01.2016. 

 

2. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udrugama i zakladama 

Bosne i Hercegovine 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 

Dostavljen u proceduru: 30.12.2015. i 28.01.2016. 

 
3. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Pravobraniteljstvu Bosne i 

Hercegovine 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 
Dostavljen u proceduru: 19.02. i 18.03.2016. 

 
4. Prijedlog zakona o dopuni Zakona o plaćama i naknadama u institucijama 

Bosne i Hercegovine 

Predlagatelj u DN PSBiH: izaslanica Ljilja Zovko, HDZBiH 

Predlagatelj u ZD PSBiH : Dom naroda PSBiH 

Dostavljen u proceduru ZD PSBiH: 06.04.2016.                                        
Dostavljen u proceduru DNPSBiH: 01.04.2016.  
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5. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Izbornog zakona Bosne i 

Hercegovine 

      Predlagatelj u ZD PSBiH : zastupnici Mirsad Mešić i Damir Bećirović 

      Dostavljen u proceduru: 14.04.2016. 

 

6. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Izbornog zakona Bosne i 

Hercegovine 

Predlagatelj u ZD PSBiH: zastupnica Borjana Krišto, HDZBiH 

Dostavljen u proceduru: 21.04.2016. 

 

7. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Izbornog zakona Bosne i 

Hercegovine 

Predlagatelj u ZD PSBiH: zastupnici Amir Fazlić i Mirsad Đonlagić 

Dostavljen u proceduru: 25.04.2016. 

 

8. Prijedlog zakona o izmjenama i dopuni Izbornog zakona Bosne i Hercegovine 

Predlagatelj u ZD PSBiH: Povjerenstvo za ostvarivanje ravnopravnosti spolova ZD 

PSBiH 

Dostavljen u proceduru: 17.03.2016. 

 

9. Prijedlog zakona o zabrani javnog poricanja, minimiziranja, opravdavanja ili 

odobravanja holokausta, zločina genocida i zločina protiv čovječnosti 

Predlagatelj: zastupnici SDP BiH Denis Bećirović, Saša Magazinović i Mirsad Mešić 

Dostavljen u proceduru: 22.03.2016. 

 

10. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Izbornog zakona Bosne i 

Hercegovine 

Predlagatelj: zastupnici Mirsad Mešić i Damir Bećirović 

Dostavljen u proceduru: 28.04.2016. 

 

11. Prijedlog zakona o humanitarnim organizacijama Bosne i Hercegovine 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 

Dostavljen u proceduru: 21.03.2016. i 15.04.2016. 

 

12. Prijedlog zakona o izmjeni i dopunama Zakona o Vijeću ministara Bosne i 

Hercegovine 

Predlagatelj: Povjerenstvo za ostvarivanje ravnopravnosti spolova ZD PSBiH 

Dostavljen u proceduru: 05.01.2016. 

 

13. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Javnom radiotelevizijskom 

sustavu Bosne i  Hercegovine 

Predlagatelj: zastupnici Amir Fazlić i Mirsad Đonlagić 
Dostavljen u proceduru: 13.05.2016. 

 

14. Prijedlog zakona o volonterskim aktivnostima organiziranim od strane udruga i 

zaklada, crkve i vjerskih zajednica i institucija Bosne i Hercegovine Predlagatelj: 

Vijeće ministara BiH 

Dostavljen u proceduru: 20.04. i 27.06.2016.  
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15. Prijedlog zakona o izmjeni  Zakona o Javnom radiotelevizijskom sustavu Bosne 

i  Hercegovine 

Predlagatelj: zastupnik Mirsad Mešić, SDPBIH 
Dostavljen u proceduru: 28.07.2016. 

 

16. Prijedlog zakona o izmjenama Zakona o zaštiti dobrobiti životinja 

Predlagatelj u ZD PSBiH: Dom naroda PSBiH 

Predlagatelj u DN PSBiH: izaslanik Mario Karamatić, HSSBIH 
Dostavljen u proceduru DNPSBiH: 24.02.2016.  
Dostavljen u proceduru ZD PSBiH: 18.07.2016.                                        

 
17. Prijedlog zakona o ombudsmanu za ljudska prava Bosne i Hercegovine 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 
Dostavljen u proceduru: 28.01. i 01.03.2016. 

 
18. Prijedlog zakona o dopuni Zakona o službi u Oružanim snagama Bosne i 

Hercegovine     

Predlagatelj: izaslanik Mario Karamatić, HSSBIH       

Dostavljen u proceduru: 05.04.2016. 
 

19. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o akcizama u Bosni i 

Hercegovini 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 

Dostavljen u proceduru: 07.07.2016. 

 

20. Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o sustavu neizravnog oporezivanja u Bosni i 

Hercegovini 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 

Dostavljen u proceduru: 07.07.2016. 

 

21. Prijedlog zakona o izmjnama i dopuni Zakona o uplatama na jedinstveni račun i 

raspodjeli prihoda 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 

Dostavljen u proceduru: 07.07.2016. 

 

22. Prijedlog zakona o izmjeni i dopuni Zakona o plaćama i naknadama u 

institucijama Bosne i Hercegovine  

Predlagatelj u ZD PSBiH zastupnici Salko Sokolović, Predrag Kožul i Borislav Bojić 

Predlagatelj u DN PSBiH Zastupnički dom PSBiH 

Dostavljen u proceduru ZD PSBiH: 28.04.2016. i 10.05.2016. 

Dostavljen u proceduru DNPSBiH: 16.05.2016.  
 

23. Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o plaćama i naknadama u institucijama 

Bosne i Hercegovine  

Predlagatelj u ZD PSBiH: zastupnik Damir Arnaut, SBBBIH 

Dostavljen u proceduru: 18.07.2016. 

 

24. Prijedlog zakona o izmjeni i dopunama Zakona o Pravobraniteljstvu Bosne i 

Hercegovine 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 

Dostavljen u proceduru: 02.08.2016. 
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25. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o upravi  

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 

Dostavljen u proceduru: 26.08.2016. 

 
 

 POPIS POVUČENIH ZAKONA U OBA DOMA PARLAMENTARNE SKUPŠTINE BIH 
U RAZDOBLJU OD 01.01.- 31.12.2016. GODINE: 

 
1. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o upravi  

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 

Dostavljen u proceduru: 22.12.2015. i 11.01.2016. 

 
2. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Izbornog zakona Bosne i 

Hercegovine  

Predlagatelj u ZD PSBiH: zastupnik Željko Komšić, DF 
Dostavljen u proceduru: 04.05.2016. 

 

 

 POPIS ZAKONSKIH PRIJEDLOGA ZA KOJE JE OBUSTAVLJENA PROCEDURA U 
PARLAMENTARNOJ SKUPŠTINI BIH, ZAKLJUČNO SA 31.12.2016. GODINE: 

 
1. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o upravnom postupku 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 

Broj: 01,02-02-1-599/16 od 18.02.2016. 

 

2.  Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o udrugama i zakladama Bosne i Hercegovine  

Predlagatelj: izaslanik Mario Karamatić, HSSBiH 

Broj: 02-02-1-668/16 od 24.02.2016. 

 
3. Prijedlog zakona o izmjeni Kaznenog zakona Bosne i Hercegovine         

Predlagatelj u ZD PSBiH: zastupnici Kluba SNSD-a i Kluba SDS-a          
Broj: 01,02-02-1-27/15 od 17.12.2015. i 11.01.2016. 

 
4. Prijedlog zakona o izmjeni Kaznenog zakona Bosne i Hercegovine  

Predlagatelj: izaslanici Kluba izaslanika srpskog naroda  
Dostavljen u proceduru: 23. 12. 2015. i 26.01.2016. 

 
5. Prijedlog zakona o Ustavnom sudu Bosne i Hercegovine             

Predlagatelj u ZD PSBiH: zastupnici Kluba SNSD-a i Kluba SDS-a 
Dostavljen u proceduru: 17.12.2015. i 11. 01. 2016. 

 
6. Prijedlog zakona o Ustavnom sudu Bosne i Hercegovine  

Predlagatelj: izaslanici iz Kluba izaslanika srpskog naroda  
Dostavljen u proceduru: 23.12. 2015. i 26.01.2016. 

 
7. Prijedlog okvirnog zakona o liječenju neplodnosti biomedicinski potpomognutom 

oplodnjom  

Predlagatelj u ZD PSBiH: Povjerenstvo za ostvarivanje ravnopravnosti spolova ZD 
PSBiH 
Dostavljen u proceduru: 17.03.2016. 

 
8. Prijedlog zakona o dopunama Zakona o javnim nabavama  
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Predlagatelj u ZDPSBiH zastupnik Damir Bećirović, DF 
Dostavljen u proceduru: 04.05.2016. 

 
9. Prijedlog zakona o dopuni Zakona o Vijeću ministara Bosne i Hercegovine 

Predlagatelj: zastupnik Damir Bećirović, DF 
Dostavljen u proceduru: 04.05.2016. 

 
 
 POPIS ZAKONSKIH PRIJEDLOGA KOJI SU ZAKLJUČNO SA 31.12.2016. GODINE 

BILI NA USUGLAŠAVANJU U ZAJEDNIČKOM POVJERENSTVU OBA DOMA 
PSBIH ZA POSTIZANJE SUGLASNOSTI O ISTOVJETNOM TEKSTU ZAKONA: 

1. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o osnovama sigurnosti 

prometa na cestama u Bosni i Hercegovini 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 

Dostavljen u proceduru: 24.12.2015. i 25.01.2016. 

 

 
 POPIS ZAKONSKIH PRIJEDLOGA, KOJI SU OSTALI U PROCEDURI 

PARLAMENTARNE SKUPŠTINE BIH, ZAKLJUČNO SA 31.12.2016. GODINE: 
 

1. Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o zaštiti tajnih podataka 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 
Dostavljen u proceduru: 28.10.2013.  
 

2. Prijedlog zakona o utvrđivanju visine plaće zaposlenih u institucijama Bosne i 

Hercegovine                                  

Predlagatelj u ZD PSBiH: zastupnik Milorad Živković, SNSD 
Dostavljen u proceduru: 28.02.2014.  
Predlagatelj u DNPSBiH: Zastupnički dom PSBiH 
Dostavljen u proceduru: 20.05.2014. 
 

3. Prijedlog zakona o  konverziji kredita u švicarskim francima u konvertibilne 

marke  

Predlagatelj: izaslanik Mario Karamatić, HSS/HNS 
Dostavljen u proceduru: 16.09.2015. 
 

4. Prijedlog zakona o neradnim danima u vrijeme vjerskih praznika u Bosni i 

Hercegovini 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH 
Dostavljen u proceduru ZD PSBiH: 28.10.2015. i 10.12.2015. 

 
5. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o plaćama i naknadama u 

institucijama Bosne i Hercegovine 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH  

Dostavljen u proceduru: 05.01.2016. i 17.02.2016. 

 
6. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o međunarodnom i 

međuentitetskom cestovnom prijevozu 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH  

Dostavljen u proceduru: 28.09.2016.  

 

7. Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o plaćama i naknadama u institucijama 

Bosne i Hercegovine  
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Predlagatelj: zastupnik Šemsudin Mehmedović, SDA                                                                                       

Dostavljen u proceduru: 10.10.2016. 
 

8. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o plaćama i drugim 

naknadama u sudskim i tužiteljskim institucijama na razini Bosne i Hercegovine 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH  

Dostavljen u proceduru: 11.10.2016. i 14.12.2016.-samo u DNPSBiH 

 

9. Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o lijekovima i medicinskim sredstvima                                                    

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH                              
Dostavljen u proceduru: 02.11.2016. 
 

10. Prijedlog zakona o dopuni Zakona o upravi  

Predlagatelj: zastupnik Damir Arnaut, SBBBiH  
            Dostavljen u proceduru: 02.12.2016. 
 
 

 Amandmani na Ustav Bosne i Hercegovine - u proceduri PSBiH: 
               

1. Prijedlog amandmana II. na Ustav Bosne i Hercegovine 

Predlagatelj: Vijeće ministara BiH                  
            Dostavljen u proceduru: 13.12.2012. 
 
 
 UTVRĐENI PROČIŠĆENI TEKSTOVI ZAKONA U PSBIH TIJEKOM 2016. GODINE: 

Parlamentarna skupština BiH je, na 26. sjednici Zastupničkog doma, održanoj 17. 03. 2016. 

godine, i na 16. sjednici Doma naroda PSBiH, održanoj 22.03.2016. godine, utvrdila Zakon 

Bosne i Hercegovine o izvršenju kaznenih sankcija, pritvora i drugih mjera (Službeni 

pročišćeni tekst) i Zakon o državljanstvu Bosne i Hercegovine (Službeni pročišćeni tekst). 


